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社会的養育推進計画策定懇話会開催要領 

  

（開催趣旨）  

第１条 平成 28年改正児童福祉法において「子どもが権利の主体」、「子どもの最善の利益

の実現」、「家庭的養育優先」という理念が明記されたことを踏まえるとともに、平成 29

年８月に国が示した「新しい社会的養育ビジョン」に沿った方向性の実現に向け、平成

30年７月に「都道府県社会的養育推進計画の策定要領」が示された。この策定要領に基

づき、国の求めに応じて奈良県においては令和 11年度を終期とし「令和２～６年度」

「令和７～11年度」の各期に区分して、奈良県社会的養育推進計画（以下「県計画」と

いう。）を令和２年３月に策定された。 

本市においては、令和４年４月に児童相談所を設置したが、令和６年度に県計画が今

期の期末を迎えるに当たり、次期計画は本市として令和４年改正児童福祉法の内容を反

映し、国が令和６年３月に示した都道府県社会的養育推進計画策定要領に沿って、令和

７～11年度の５年間を１期として策定する必要がある。 

そのため、県計画を踏まえつつ、「奈良市社会的養育推進計画」を策定するにあたり外

部の視点からの意見又は助言を求めるため、社会的養育推進計画策定懇話会（以下「懇

話会」）という。）を開催することに関し必要な事項を定めるものとする。  

（意見等を求める事項） 

第２条 懇話会において意見又は助言を求める事項は、次のとおりとする。 

(1) 社会的養育推進計画の策定に関すること。 

(2) その他市長が必要と認める事項 

（参加者） 

第３条 市長は、次に掲げる者のうちから、懇話会への参加を求めるものとする。 

(1) 学識経験者 

(2) 弁護士 

(3) 里親に関係する団体 

(4) 福祉団体関係者 

(5) 社会的養護経験者 

(6) その他市長が適当と認める者 
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２ 前項の場合において、市長は、原則として、同一の者に継続して懇話会への参加を求

めるものとする。 

（運営） 

第４条 懇話会の参加者は、その互選により懇話会を進行する座長を定めるものとする。 

２  座長を補佐する副座長は、座長の指名によりこれを定める。 

３ 市長は、必要があると認めるときは、懇話会に関係者の出席を求め、その意見若しく

は説明を聴き、又は資料の提出を求めることができる。 

（庶務） 

第５条 懇話会の庶務は、子ども支援課において処理する。 

（補則） 

第６条 この要領に定めるもののほか、懇話会に関し必要な事項は、市長が定める。 

附 則 

この要領は、令和６年７月１７日から施行する。 
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検討の経過

年月日 会議名等

令和6年7月31日 第1回社会的養育推進計画策定懇話会

令和6年9月9日

　　　　　 ～9月25日
アンケート調査実施

令和6年10月6日 インタビュー調査実施

令和6年10月29日 第2回社会的養育推進計画策定懇話会

令和6年11月29日 第3回社会的養育推進計画策定懇話会

令和6年12月20日 第4回社会的養育推進計画策定懇話会

令和7年1月15日

　　　　　　～2月14日
パブリックコメント実施

令和7年3月12日 第5回社会的養育推進計画策定懇話会



以下は、アンケート調査結果を掲載します。

なお、アンケート調査における自由記載については、原文のままでなく、要約して概要

を掲載しています。

<児童対象分＞

【調査内容】

【調査期間】

（単位：人、％）
対象者 所属 配付数 回収数 回収率

① ② ②／①

小学３年生以下 児童養護施設 6 6 100.0%

障害児入所施
設、児童自立支
援施設、自立援
助ホーム、児童
心理治療施設

2 1 50.0%

里親・FH 0 0

一時保護所 2 2 100.0%

計 10 9 90.0%

小学４年生以上 児童養護施設 31 29 93.5%
障害児入所施
設、児童自立支
援施設、自立援
助ホーム、児童
心理治療施設

11 10 90.9%

里親・FH 18 13 72.2%

一時保護所 1 1 100.0%

計 61 53 86.9%

合計 児童養護施設 37 35 94.6%
障害児入所施
設、児童自立支
援施設、自立援
助ホーム、児童
心理治療施設

13 11 84.6%

里親・FH 18 13 72.2%

一時保護所 3 3 100.0%

計 71 62 87.3%

児童養護施設、里親、ファミリーホーム、障害者入所施設等で代替養
育を受けている子ども等へのアンケート調査

社会的養育推進計画を策定にあたり、児童養護施設、里親、ファミリーホーム等で代替養
育を受けている子どもや一時保護所在所者に、施設や里親の家での生活、施設や里親の家
等で生活することが決まった時のこと、アドボケイト（意見表明支援）、一時保護所、こ
れからの生活についてなどを調査することにより、当事者である子どもや社会的養護経験
者の意見を最大限に反映させるため、奈良県と共同でアンケート調査を実施しました。ア
ンケート調査は子どもが記入した後に自ら封をして提出する方法としました。

　対象者を小学生校以上として小学３年生以下用と小学４年生以上用に分けて令和６年９
月１日現在で、代替養育を受けている児童や一時保護所在所者に対して、アンケート調査
を行いました。
　アンケートの設問は 基本的には同じ内容ですが、小学３年生以下の対象者には、施設や
里親の家での生活、施設や里親の家等で生活することが決まった時のこと、アドボケイト
（意見表明支援）の設問のみとしましたが、一時保護所の設問については小学３年生以下
でも一時保護所在所者に実施しました。小学１年生から３年生へのアンケートは、説明文
はひらがなで、説明の表現をわかりやすくし、回答にはイメージ図を追加しました。
　なお、集計の数値は奈良市分です。回答に際し、こども本人が答えたくない設問につい
ては回答しなくても良いとしたため、択一回答でも回答数が回収数と一致しない設問があ
ります。また、アンケート調査結果の集計表において、全体に対する回答者の比率につい
ては、小数点第２位以下を四捨五入した数値であり、結果として、加算した合計の数値が
ちょうど100にならない場合がありますが、各表の合計欄は一律に100と表記します。
　加えて、本推進計画において、このアンケート調査集計結果表以外の表でも同様の場合
があります。

　令和６年９月９日～９月２５日
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Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．あなたは何年生か教えてください。

分類 回答数 比率

1 小学校（３年生以下） 9 14.5%

2 小学校（４年生以上） 14 22.6%

3 中学校　 12 19.4%

4 高　校　 22 35.5%

5 大　学 1 1.6%

6 支援学校   　　　　　　　　　   小等 0 0.0%

7 　〃　　   　　　　　　　　　   中等 2 3.2%

8 　〃　　   　　　　　　　　　   高等 1 1.6%

9 その他 1 1.6%

合計 62 100.0%

２．今の施設や里親さんの家にいるのはどれくらいの期間か、教えてください。

期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 7 11.9%

2 ６ヵ月～１年　 12 20.3%

3 １年～２年　 9 15.3%

4 ２年～３年 5 8.5%

5 ３年～４年 5 8.5%

6 ４年～５年 3 5.1%

7 ５年～６年 4 6.8%

8 ６年より長い 14 23.7%

合計 59 100.0%

３．一時保護所にいるのは、どのくらいの期間か、教えてください。

期間 回答数 比率

1 １０日より短い 0 0.0%

2 １０日～３０日　 3 100.0%

3 ３１日～６０日（２ヵ月） 0 0.0%

4 ６０日（２ヵ月）より長い 0 0.0%

合計 3 100.0%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(児童対象分）
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選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 5 8.5%

2 そう思わない 10 16.9%

3 どちらでもない 17 28.8%

4 そう思う 12 20.3%

5 とてもそう思う 15 25.4%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 10 16.9%

2 そう思わない 5 8.5%

3 どちらでもない 9 15.3%

4 そう思う 13 22.0%

5 とてもそう思う 22 37.3%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 23 39.0%

2 そう思わない 5 8.5%

3 どちらでもない 8 13.6%

4 そう思う 6 10.2%

5 とてもそう思う 14 23.7%

6 無回答 3 5.1%

合計 59 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 3.4%

2 そう思わない 3 5.1%

3 どちらでもない 11 18.6%

4 そう思う 20 33.9%

5 とてもそう思う 23 39.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%

Ⅱ　今　あなたが生活している場所について教えてください。

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられる。

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていること」「できて

いないこと」を教えてください。
自分の気持ちに一番近いと思うところに〇をつけてください。
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５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 16 27.1%

2 そう思わない 4 6.8%

3 どちらでもない 16 27.1%

4 そう思う 7 11.9%

5 とてもそう思う 15 25.4%

6 無回答 1 1.7%

合計 59 100.0%

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 21 35.6%

2 そう思わない 3 5.1%

3 どちらでもない 5 8.5%

4 そう思う 14 23.7%

5 とてもそう思う 16 27.1%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 8 13.6%

2 そう思わない 8 13.6%

3 どちらでもない 17 28.8%

4 そう思う 11 18.6%

5 とてもそう思う 14 23.7%

6 無回答 1 1.7%

合計 59 100.0%

８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えている。
選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 8 13.6%

2 そう思わない 10 16.9%

3 どちらでもない 11 18.6%

4 そう思う 12 20.3%

5 とてもそう思う 17 28.8%

6 無回答 1 1.7%

合計 59 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 5 8.5%

2 そう思わない 9 15.3%

3 どちらでもない 12 20.3%

4 そう思う 16 27.1%

5 とてもそう思う 17 28.8%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%
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１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありますか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 33 55.9%

2 いいえ 24 40.7%

3 無回答 2 3.4%

合計 59 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数３３人）
　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 信用できる人がいないから 16 16.3% 48.5%

2
施設の人や里親さんたちが忙しそうにし
ているから

10 10.2% 30.3%

3 どう伝えたらいいか分からないから 17 17.3% 51.5%

4 伝えるのが面倒だから 11 11.2% 33.3%

5 伝えても何も変わらないから 21 21.4% 63.6%

6 自分で解決できるから 7 7.1% 21.2%

7
以前に伝えても無駄だったことがあるか
ら

13 13.3% 39.4%

8 その他　　　　　　 3 3.1% 9.1%

合計 98 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 6 10.2%

2 そう思わない 5 8.5%

3 どちらでもない 10 16.9%

4 そう思う 19 32.2%

5 とてもそう思う 19 32.2%

6 無回答 0 0.0%

合計 59 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 5 8.5%

2 そう思わない 1 1.7%

3 どちらでもない 7 11.9%

4 そう思う 18 30.5%

5 とてもそう思う 26 44.1%

6 無回答 2 3.4%

合計 59 100.0%

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載件数は３件＞
・話すことによってケースワーカーや心理司との関係が崩れることを懸念しているこ
と。
・施設の職員との人間関係ができていないこと。
・その時に言いそびれて、言うのを忘れてしまうこと。

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自分の言いたい
ことが言えている。

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自分の言ったこ
とをきちんと聞いてくれる。
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１４．ほかに「できている」と思うことがあれば書いてください。

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
一緒にいる子どもたちと遊んだり、話が
できる。

34 14.0% 57.6%

2 ご飯がおいしい。 34 14.0% 57.6%

3
学校に行けたこと、学校に行く習慣がで
きた。

24 9.9% 40.7%

4
本を読んだり、好きなゲームやおもちゃ
で遊べる。

32 13.2% 54.2%

5
早寝、早起きなどの⽣活のリズムを整え
ることができる。

31 12.8% 52.5%

6 安心して過ごせる。 33 13.6% 55.9%

7
家族のことを考えたり、話すことができ
る。

27 11.2% 45.8%

8
⾃分のこれからのことを考えたり、話す
ことができる。

27 11.2% 45.8%

合計 242 100.0%

１６．ほかに「よかった」と思うことがあれば書いてください。

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせ
ない。

15 8.3% 25.4%

2
私物（お家にあった自分のものやお気に
入りのもの）が使えない。

13 7.2% 22.0%

3 スマホや携帯を持つことができない。 23 12.8% 39.0%

4
施設の職員や里親さんが決めた服を着な
くてはいけない。

3 1.7% 5.1%

5
家族と会いたいときや話したいときに、
会ったり話したりできない。

14 7.8% 23.7%

6
友だちと会いたいときや話したいとき
に、会ったり話したりできない。

13 7.2% 22.0%

7 自由に外に出られない。 19 10.6% 32.2%

8
⾃分が⾏きたいと⾔っても、そこに出か
けられない。

17 9.4% 28.8%

9 一人になりたいときになれない。 18 10.0% 30.5%

10
施設の職員や里親さんに相談したり、話
をしたくても、できない。

13 7.2% 22.0%

11
児童相談所や子どもセンターの人（ケー
スワーカーや心理司）に相談したり、話
をしたくても、できない。

6 3.3% 10.2%

12
子ども同士で自由に話をすることができ
ない。

7 3.9% 11.9%

13
自分がこれからどうなるか、わからない
こと。

19 10.6% 32.2%

合計 180 100.0%

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載件数は３件＞
・自分のおもいややりたいことが伝えられていることや好きなことに集中できること。

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載件数は１６件＞
・施設外見学など社会的な経験をすることができること。
・いっしょに生活している子どもや大人との関係で、安心して、会話や交流しているこ
と。

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことにつ
いて教えてください。（複数回答可）(回答者数５９人）

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほしい」と
思っていることを教えてください。（複数回答可）（回答者数５９人）
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１９．「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 15 33.3%

2 いいえ 10 22.2%

3 覚えていない 17 37.8%

4 無回答 3 6.7%

合計 45 100.0%

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数１５人）
施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 3 20.0%

2 あまりできなかった 2 13.3%

3 どちらでもない 3 20.0%

4 少しできた 4 26.7%

5 とてもできた 3 20.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 15 100.0%

〇その他【自由記載】概要（要約）＜記載件数は１６件＞
・ゲーム、おこづかい、スマホ、髪型、備品の使用方法、外出の方法など生活する上で
のルールや約束事、設備、職員の配置体制について、変更を希望。
・生活している子どもへの不満。
・施設の行事への不満。
・児童の施設の中での役割への不満。
・職員の児童に対する期待が大きすぎること。
・自分の家庭へ戻りたいという希望。
・施設の設置されている場所への不満。

１８．ほかに「嫌なこと」「変えてほしい」「困っていること」があれば書いてくださ
い。）
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選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 1 1.6%

2 あまり聞いてくれなかった 3 4.8%

3 どちらともいえない 15 24.2%

4 少し聞いてくれた 13 21.0%

5 きちんと聞いてくれた 24 38.7%

6 無回答 6 9.7%

合計 62 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 はい 29 46.8%

2 いいえ 7 11.3%

3 覚えていない 18 29.0%

4 無回答 8 12.9%

合計 62 100.0%

３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答数２９人）

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 2 6.9%

2 あまりできなかった 1 3.4%

3 どちらでもない 4 13.8%

4 少しできた 8 27.6%

5 とてもできた 14 48.3%

6 無回答 0 0.0%

合計 29 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 4.8%

2 そう思わない 3 4.8%

3 どちらでもない 19 30.6%

4 そう思う 15 24.2%

5 とてもそう思う 17 27.4%

6 無回答 5 8.1%

合計 62 100.0%

１．あなたが　ここで生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンターのケース
ワーカーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？

２．あなたがここで生活することに決まったとき　児童相談所や子どもセンターのケー
スワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

　　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得できるもので
したか？

Ⅲ　あなたがここで生活することになったときのことを教えてください。

４　あなたがここで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にしてくれた
と感じましたか？
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選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
そもそも自分がどう思っているか聞いて
くれなかったから

4 10.8% 16.0%

2 自分が希望した結果ではなかったから 11 29.7% 44.0%

3
ここで生活する理由をきちんと説明して
くれなかったから

4 10.8% 16.0%

4 なんとなく 10 27.0% 40.0%

5 その他 8 21.6% 32.0%

合計 37 100.0%

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらでもない」
と答えた人にお聞きします。「自分の気持ちを大切にしてくれた」と感じなかった理由
を教えてください。（複数回答可）（回答者数２５人）

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載は８件＞
・「覚えていない」という内容の記載が多い。
・施設にいく理由を教えてもらっていないこと。
・急に決まったので、自分の中で整理できなかったこと。
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Ⅳ　これからのことについて教えてください。

選択肢 回答数 比率

1 ある 47 88.7%

2 ない 4 7.5%

3 無回答 2 3.8%

合計 53 100.0%

２．これからのことについて、相談できる人はいますか？

選択肢 回答数 比率

1 いる 41 77.4%

2 いない 10 18.9%

3 無回答 2 3.8%

合計 53 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
生活の中で分からないことや困ったこと
があれば相談できるところがある。

27 17.3% 50.9%

2
お金のことで困ったときに、相談できる
ところがある。

23 14.7% 43.4%

3
不安になったときに、相談できるところ
がある。

34 21.8% 64.2%

4
施設や里親さんの家を出たあとも、施設
の先生や里親さんにそのまま相談でき
る。

22 14.1% 41.5%

5
施設や里親さんの家を出たあとも、児童
相談所や子どもセンターのケースワー
カーや心理司にそのまま相談できる。

12 7.7% 22.6%

6 いつでも帰れる場所があること。 35 22.4% 66.0%

7 その他 3 1.9% 5.7%

合計 156 100.0%

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載は３件＞
・現状のまま、生活していたいという希望。
・里親さんの家を出ても、里親さんとの関係で現状と同じ対応を希望。

１．これからのこと（家に帰りたい、一人暮らしがしたい、高校に行きたい、大学に行
きたい、仕事がしたいなど）について　自分の中で考えることは、ありますか？

３．今、あなたが生活している施設や里親さんの家を出たとき、どのようなことができ
れば、安心できますか？（複数回答可）(回答者数５３人）

（回答は小学校４年生以上、一時保護所在所者１名を含む回答者５３人）
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１．「アドボさん」という人がいることを、知っていますか？

選択肢 回答数 比率

1 知っている 31 50.0%

2 知らない 28 45.2%

3 無回答 3 4.8%

合計 62 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 できる 29 46.8%

2 できない 25 40.3%

3 無回答 8 12.9%

合計 62 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

選択肢 回答数 比率

1 ある 14 22.6%

2 ない 36 58.1%

3 無回答 12 19.4%

合計 62 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数１４人）　

選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 2 14.3%

2 あまり聞いてくれなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 1 7.1%

4 少し聞いてくれた 3 21.4%

5 きちんと聞いてくれた 8 57.1%

6 無回答 0 0.0%

合計 14 100.0%

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数１４人）　

選択肢 回答数 比率

1 全然よくなかった 1 7.1%

2 あまりよくなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 3 21.4%

4 少しよかった 4 28.6%

5 とてもよかった 5 35.7%

6 無回答 1 7.1%

合計 14 100.0%

６．「アドボさん」について、あなたの感想や「もっとこうしてほしい」と
　いうことがあれば　自由に書いてください。

２．「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さんに言っ
たり、アドボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができますか？

Ⅴ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。

○その他【自由記載」概要（要約）＜記載は８件＞
・アドボさんのことを知らないこと。
・アドボさんとの交流を楽しみしていること。
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Ⅵ　一時保護所のことについて教えてください。

選択肢 回答数 比率

1 ある 37 71.2%

2 ない 6 11.5%

3 覚えていない,わからない 7 13.5%

4 無回答 2 3.8%

合計 52 100.0%

　　　（以降、質問１で「ある」と答えた人３７人と一時保護所在所者の　

１～６年生３人をあわせた回答者数４０人）

選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 3 7.5%

2 あまり聞いてくれなかった 3 7.5%

3 どちらともいえない 5 12.5%

4 少し聞いてくれた 6 15.0%

5 きちんと聞いてくれた 20 50.0%

6 無回答 3 7.5%

合計 40 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全然聞けなかった 6 16.2%

2 あまり聞けなかった 1 2.7%

3 どちらともいえない 8 21.6%

4 少し聞くことができた 4 10.8%

5 きちんと聞くことができた 15 40.5%

6 無回答 3 8.1%

合計 37 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 はい 24 60.0%

2 いいえ 5 12.5%

3 覚えていない 8 20.0%

4 無回答 3 7.5%

合計 40 100.0%

１．児童相談所や子どもセンターの一時保護所で生活したことがありますか？

２．あなたが　一時保護所で生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンターの
人（ケースワーカーや心理司）は　あなたの気持ちを聞いてくれましたか？

３．あなたは、自分の聞きたかったことを児童相談所や子どもセンターの人（ケース
ワーカーや心理司）に聞くことができましたか？（一時保護所在所者除く）

４．あなたが一時保護所で生活することに決まったとき、児童相談所や子どもセンター
の人（ケースワーカーや心理司）はその理由を教えてくれましたか？

（回答は小学校４年生以上）
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５．質問「４」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答者数２４人）

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 1 4.2%

2 あまりできなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 4 16.7%

4 少しできた 7 29.2%

5 とてもできた 12 50.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 24 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 4 10.0%

2 そう思わない 5 12.5%

3 どちらでもない 3 7.5%

4 そう思う 9 22.5%

5 とてもそう思う 17 42.5%

6 無回答 2 5.0%

合計 40 100.0%

「自分の気持ちを大切にしてくれた」と感じなかった理由を教えてください。

（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
そもそも自分がどう思っているか聞いて
くれなかったから

5 23.8% 41.7%

2 自分が希望した結果ではなかったから 7 33.3% 58.3%

3
ここで生活する理由をきちんと説明して
くれなかったから

2 9.5% 16.7%

4 なんとなく 5 23.8% 41.7%

5 その他 2 9.5% 16.7%

合計 21 100.0%

自分の気持ちに一番近いと思うところに○をつけてください。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 5 12.5%

2 そう思わない 6 15.0%

3 どちらでもない 6 15.0%

６．あなたが一時保護所で生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にして
くれたと感じましたか？

７．質問「６」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらでもない」
と答えた人にお聞きします。（回答者数１２人）

○その他（自由記載）概要（要約）＜記載は２件＞
・一時保護所での生活や人間関係がわからず、不安があること。

８．次の中で、あなたが一時保護所で「できていたこと」「できなかったこと」を教え
てください。

ア．一時保護所の中で⾃由に過ごせていた、過ごしたい場所にいられた。

　児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）の説明は納得できるも
のでしたか。
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4 そう思う 11 27.5%

5 とてもそう思う 12 30.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 5 12.5%

2 そう思わない 4 10.0%

3 どちらでもない 4 10.0%

4 そう思う 16 40.0%

5 とてもそう思う 11 27.5%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

ウ．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 17 42.5%

2 そう思わない 6 15.0%

3 どちらでもない 7 17.5%

4 そう思う 5 12.5%

5 とてもそう思う 5 12.5%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

エ．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 9 22.5%

2 そう思わない 5 12.5%

3 どちらでもない 9 22.5%

4 そう思う 9 22.5%

5 とてもそう思う 8 20.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

オ．一時保護所の職員に自分の言いたいことが言えた。
選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 6 15.0%

2 そう思わない 2 5.0%

3 どちらでもない 9 22.5%

4 そう思う 10 25.0%

5 とてもそう思う 13 32.5%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

カ．一時保護所の職員は自分の言ったことをきちんと聞いてくれた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 7.5%

2 そう思わない 5 12.5%

イ．自分のやりたいことや好きなことができた。
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3 どちらでもない 6 15.0%

4 そう思う 11 27.5%

5 とてもそう思う 15 37.5%

6 無回答 0 0.0%

合計 40 100.0%

キ．ほかに「できていた」と思うことがあれば、書いてください。

（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
一緒にいる子どもたちと遊んだり、話が
できる。

25 15.4% 62.5%

2 ご飯がおいしい。 27 16.7% 67.5%

3
学校に行けたこと、学校に行く習慣がで
きた。

16 9.9% 40.0%

4
本を読んだり、好きなゲームやおもちゃ
で遊べる。

20 12.3% 50.0%

5
早寝、早起きなどの⽣活のリズムを整え
ることができる。

25 15.4% 62.5%

6 安心して過ごせる。 22 13.6% 55.0%

7
家族のことを考えたり、話すことができ
る。

14 8.6% 35.0%

8
⾃分のこれからのことを考えたり、話す
ことができる。

13 8.0% 32.5%

合計 162 100.0%

１０．ほかに「よかった」と思うことがあれば書いてください。　　 

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 一時保護所の中で⾃由に過ごせない。 14 8.0% 35.0%

2
私物（お家にあった自分のものやお気に
入りのもの）が使えない。

16 9.1% 40.0%

3 スマホや携帯を持つことができない。 21 11.9% 52.5%

4
一時保護所の職員が決めた服を着なくて
はいけない。

14 8.0% 35.0%

5
家族と会いたいときや話したいときに、
会ったり話したりできない。

15 8.5% 37.5%

6
友だちと会いたいときや話したいとき
に、会ったり話したりできない。

12 6.8% 30.0%

7 自由に外に出られない。 22 12.5% 55.0%

○その他【自由記載」概要（要約）＜記載は７件＞
・児童に対する職員の対応がよかったこと。
・他の児童などとの交流。
・勉強ができること。

９．一時保護所で生活して「よかった」と思ったことについて教えてください。

  次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことについて
教えてください。（複数回答可）（回答者数４０人）

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載は８件＞
・勉強ができたこと。
・職員との交流。
・施設の環境。

１１．一時保護所で生活して「嫌だったこと」「変えてほしかったこと」があれば、教
えてください。（複数回答可）(回答者数４０人）
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8
⾃分が⾏きたいと⾔っても、そこに出か
けられない。

17 9.7% 42.5%

9 一人になりたいときになれない。 10 5.7% 25.0%

10
一時保護所の職員に相談したり、話をし
たくても、できない。

6 3.4% 15.0%

11
児童相談所や子どもセンターの人（ケー
スワーカーや心理司）に相談したり、話
をしたくても、できない。

3 1.7% 7.5%

12
子ども同士で自由に話をすることができ
ない。

7 4.0% 17.5%

13
自分がこれからどうなるか、わからない
こと。

19 10.8% 47.5%

合計 176 100.0%

１３．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

(回答者数３０人）

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、一時保護所の職員は説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 16 53.3%

2 いいえ 5 16.7%

3 覚えていない 6 20.0%

4 無回答 3 10.0%

合計 30 100.0%

１４．　質問「１３」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答者数１６人）
一時保護所の職員の説明は納得できるものでしたか？

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 1 6.3%

2 あまりできなかった 2 12.5%

3 どちらでもない 1 6.3%

4 少しできた 6 37.5%

5 とてもできた 6 37.5%

6 無回答 0 0.0%

合計 16 100.0%

１２．ほかに「嫌なこと」「変えてほしい」と思ったことがあれば書いてください。

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載は４件＞
・髪型、施設内の行動など生活する上でのルール・約束事への変更をもとめているこ
と。
・備品の買い替えの希望。
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※今の生活や、施設や里親の家を出た後、どちらのことでもよいです

○その他【自由記載】概要（要約）＜記載は１７件＞
・自分の家庭へ戻りたいという希望。
・経済的な援助。
・現状の生活の満足していること。
・将来への希望。
・スマホ、外出、おこづかい、面会など生活する上でのルール、約束事について、変更
をもとめていること。
・テレビの台数の増加の希望。
・これまでにアンケートを回答しても現状が変わらないことへの説明を希望。
・施設内のトラブル解決方法への外部からの関与を希望。

Ⅶ そのほか、あなたがしてもらいたいことについて、お聞きしま
す。

 　自分たちに、児童相談所、子どもセンター、施設、里親さんなどから、どのようなこ
とをしてもらえるとよいと感じますか。
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(在籍２年以上） （在籍２年未満）

Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．あなたは何年生か教えてください。
分類 回答数 比率 分類 回答数 比率

1 小学校
（３年生以下）

4 12.9% 1 小学校
（３年生以下）

5 16.1%

2 小学校
（４年生以上）

7 22.6% 2 小学校
（４年生以上）

7 22.6%

3 中学校　 5 16.1% 3 中学校　 7 22.6%

4 高　校　 12 38.7% 4 高　校　 10 32.3%

5 大　学 1 3.2% 5 大　学 0 0.0%

6 支援学校    中等 1 3.2% 6 支援学校    中等 1 3.2%

7 支援学校    高等 1 3.2% 7 支援学校    高等 0 0.0%

8 その他 0 0.0% 8 その他 1 3.2%

合計 31 100.0% 合計 31 100.0%

２．今の施設や里親さんの家にいるのはどれくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 0 0.0% 1 ６ヵ月より短い 7 25.0%

2 ６ヵ月～１年　 0 0.0% 2 ６ヵ月～１年　 12 42.9%

3 １年～２年　 0 0.0% 3 １年～２年　 9 32.1%

4 ２年～３年 5 16.1% 4 ２年～３年 0 0.0%

5 ３年～４年 5 16.1% 5 ３年～４年 0 0.0%

6 ４年～５年 3 9.7% 6 ４年～５年 0 0.0%

7 ５年～６年 4 12.9% 7 ５年～６年 0 0.0%

8 ６年より長い 14 45.2% 8 ６年より長い 0 0.0%

合計 31 100.0% 合計 28 100.0%

３．一時保護所にいるのは、どのくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 １０日より短い 0 0.0% 1 １０日より短い 0 0.0%

2 １０日～３０日　 0 100.0% 2 １０日～３０日　 3 100.0%

3 ３１日～６０日（２ヵ
月）

0 0.0% 3 ３１日～６０日
（２ヵ月）

0 0.0%

4 ６０日（２ヵ月）より長
い

0 0.0% 4 ６０日（２ヵ月）
より長い

0 0.0%

合計 0 100.0% 合計 3 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 9.7% 2 7.1% -2.6%

2 そう思わない 8 25.8% 2 7.1% -18.7%

3 どちらでもない 9 29.0% 8 28.6% -0.4%

4 そう思う 4 12.9% 8 28.6% 15.7%

5 とてもそう思う 7 22.6% 8 28.6% 6.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 31 100.0% 28 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 6 19.4% 4 14.3% -5.1%

2 そう思わない 2 6.5% 3 10.7% 4.2%

3 どちらでもない 3 9.7% 6 21.4% 11.7%

4 そう思う 7 22.6% 6 21.4% -1.2%

5 とてもそう思う 13 41.9% 9 32.1% -9.8%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 31 100.0% 28 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 12 38.7% 11 39.3% 0.6%

2 そう思わない 4 12.9% 1 3.6% -9.3%

3 どちらでもない 5 16.1% 3 10.7% -5.4%

4 そう思う 2 6.5% 4 14.3% 7.8%

5 とてもそう思う 7 22.6% 7 25.0% 2.4%

6 無回答 1 3.2% 2 7.1% 3.9%

合計 31 100.0% 28 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 0 0.0% 2 7.1% 7.1%

2 そう思わない 2 6.5% 1 3.6% -2.9%

3 どちらでもない 5 16.1% 6 21.4% 5.3%

4 そう思う 9 29.0% 11 39.3% 10.3%

5 とてもそう思う 15 48.4% 8 28.6% -19.8%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 31 100.0% 28 100.0%

５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 8 25.8% 8 28.6% 2.8%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(在籍２年未満比較分）Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ・Ⅴのみ

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられる。

Ⅱ　今　あなたが生活している場所について教えてください。

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていること」

「できていないこと」を教えてください。
自分の気持ちに一番近いと思うところに〇をつけてください。
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2 そう思わない 3 9.7% 1 3.6% -6.1%

3 どちらでもない 5 16.1% 11 39.3% 23.2%

4 そう思う 4 12.9% 3 10.7% -2.2%

5 とてもそう思う 11 35.5% 4 14.3% -21.2%

6 無回答 0 0.0% 1 3.6% 3.6%

合計 31 100.0% 28 100.0%

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 8 25.8% 13 46.4% 20.6%

2 そう思わない 3 9.7% 0 0.0% -9.7%

3 どちらでもない 4 12.9% 1 3.6% -9.3%

4 そう思う 8 25.8% 6 21.4% -4.4%

5 とてもそう思う 8 25.8% 8 28.6% 2.8%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 31 100.0% 28 100.0% 0

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 4 12.9% 4 14.3% 1.4%

2 そう思わない 3 9.7% 5 17.9% 8.2%

3 どちらでもない 10 32.3% 7 25.0% -7.3%

4 そう思う 7 22.6% 4 14.3% -8.3%

5 とてもそう思う 7 22.6% 7 25.0% 2.4%

6 無回答 0 0.0% 1 3.6% 3.6%

合計 31 100.0% 28 100.0%

８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えている。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 9.7% 5 17.9% 8.2%

2 そう思わない 8 25.8% 2 7.1% -18.7%

3 どちらでもない 6 19.4% 5 17.9% -1.5%

4 そう思う 6 19.4% 6 21.4% 2.0%

5 とてもそう思う 8 25.8% 9 32.1% 6.3%

6 無回答 0 0.0% 1 3.6% 3.6%

合計 31 100.0% 28 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 4 12.9% 1 3.6% -9.3%

2 そう思わない 4 12.9% 5 17.9% 5.0%

3 どちらでもない 7 22.6% 5 17.9% -4.7%

4 そう思う 10 32.3% 6 21.4% -10.9%

5 とてもそう思う 6 19.4% 11 39.3% 19.9%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 31 100.0% 28 100.0%

１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 17 54.8% 16 57.1% 2.3%

2 いいえ 13 41.9% 11 39.3% -2.6%

3 無回答 1 3.2% 1 3.6% 0.4%

合計 31 100.0% 28 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数１７人） (回答者数１６人）
　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 信用できる人がいないか
ら

10 17.9% 58.8% 6 14.3% -3.6% 37.5% -21.3%

2
施設の人や里親さんたち
が忙しそうにしているか
ら

5 8.9% 29.4% 5 11.9% 3.0% 31.3% 1.9%

3
どう伝えたらいいか分か
らないから

6 10.7% 35.3% 11 26.2% 15.5% 68.8% 33.5%

4 伝えるのが面倒だから 6 10.7% 35.3% 5 11.9% 1.2% 31.3% -4.0%

5 伝えても何も変わらない
から

13 23.2% 76.5% 8 19.0% -4.2% 50.0% -26.5%

6 自分で解決できるから 5 8.9% 29.4% 2 4.8% -4.1% 12.5% -16.9%

7 以前に伝えても無駄だっ
たことがあるから

9 16.1% 52.9% 4 9.5% -6.6% 25.0% -27.9%

8 その他　　　　　　 2 3.6% 11.8% 1 2.4% -1.2% 6.3% -5.5%

合計 56 100.0% 42 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 6 10.2% 1 3.6% -6.6%

2 そう思わない 5 8.5% 3 10.7% 2.2%

3 どちらでもない 10 16.9% 5 17.9% 1.0%

4 そう思う 19 32.2% 8 28.6% -3.6%

5 とてもそう思う 19 32.2% 11 39.3% 7.1%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 59 100.0% 28 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 9.7% 2 7.1% -2.6%

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自分の言
いたいことが言えている。

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自分の
言ったことをきちんと聞いてくれる。
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2 そう思わない 1 3.2% 0 0.0% -3.2%

3 どちらでもない 4 12.9% 3 10.7% -2.2%

4 そう思う 8 25.8% 10 35.7% 9.9%

5 とてもそう思う 14 45.2% 12 42.9% -2.3%

6 無回答 1 3.2% 1 3.6% 0.4%

合計 31 100.0% 28 100.0%

１４．自由記載（略）
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(回答者数２８人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 一緒にいる子どもたちと
遊んだり、話ができる。

15 12.3% 48.4% 19 15.8% 3.5% 67.9% 19.5%

2 ご飯がおいしい。 16 13.1% 51.6% 18 15.0% 1.9% 64.3% 12.7%

3
学校に行けたこと、学校
に行く習慣ができた。

11 9.0% 35.5% 13 10.8% 1.8% 46.4% 10.9%

4
本を読んだり、好きな
ゲームやおもちゃで遊べ
る。

18 14.8% 58.1% 14 11.7% -3.1% 50.0% -8.1%

5
早寝、早起きなどの⽣活
のリズムを整えることが
できる。

17 13.9% 54.8% 14 11.7% -2.2% 50.0% -4.8%

6 安心して過ごせる。 16 13.1% 51.6% 17 14.2% 1.1% 60.7% 9.1%

7 家族のことを考えたり、
話すことができる。

13 10.7% 41.9% 14 11.7% 1.0% 50.0% 8.1%

8
⾃分のこれからのことを
考えたり、話すことがで
きる。

16 13.1% 51.6% 11 9.2% -3.9% 39.3% -12.3%

合計 122 100.0% 120 100.0%

１６．自由記載（略）

(回答者数２８人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
施設や里親さんの家の中
で⾃由に過ごせない。

9 9.8% 29.0% 6 6.7% -3.1% 21.4% -7.6%

2
私物（お家にあった自分
のものやお気に入りのも
の）が使えない。

5 5.4% 16.1% 8 9.0% 3.6% 28.6% 12.5%

3
スマホや携帯を持つこと
ができない。

11 12.0% 35.5% 12 13.5% 1.5% 42.9% 7.4%

4
施設の職員や里親さんが
決めた服を着なくてはい
けない。

2 2.2% 6.5% 2 2.2% 0.0% 7.1% 0.6%

5
家族と会いたいときや話
したいときに、会ったり
話したりできない。

6 6.5% 19.4% 8 9.0% 2.5% 28.6% 9.2%

6
友だちと会いたいときや
話したいときに、会った
り話したりできない。

7 7.6% 22.6% 6 6.7% -0.9% 21.4% -1.2%

7 自由に外に出られない。 11 12.0% 35.5% 8 9.0% -3.0% 28.6% -6.9%

8
⾃分が⾏きたいと⾔って
も、そこに出かけられな
い。

8 8.7% 25.8% 9 10.1% 1.4% 32.1% 6.3%

9 一人になりたいときにな
れない。

11 12.0% 35.5% 7 7.9% -4.1% 25.0% -10.5%

10
施設の職員や里親さんに
相談したり、話をしたく
ても、できない。

7 7.6% 22.6% 6 6.7% -0.9% 21.4% -1.2%

11

児童相談所や子どもセン
ターの人（ケースワー
カーや心理司）に相談し
たり、話をしたくても、
できない。

3 3.3% 9.7% 3 3.4% 0.1% 10.7% 1.0%

12 子ども同士で自由に話を
することができない。

3 3.3% 9.7% 4 4.5% 1.2% 14.3% 4.6%

13 自分がこれからどうなる
か、わからないこと。

9 9.8% 29.0% 10 11.2% 1.4% 35.7% 6.7%

合計 92 100.0% 89 100.0%

１８．自由記載（略）

１９．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 9 39.1% 6 26.1% -13.0%

2 いいえ 2 8.7% 8 34.8% 26.1%

3 覚えていない 10 43.5% 7 30.4% -13.1%

4 無回答 2 8.7% 2 8.7% 0.0%

合計 23 100.0% 23 100.0%

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数９人） (回答者数６人）
施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 1 11.1% 2 33.3% 22.2%

2 あまりできなかった 2 22.2% 0 0.0% -22.2%

3 どちらでもない 2 22.2% 1 16.7% -5.5%

4 少しできた 3 33.3% 1 16.7% -16.6%

5 とてもできた 1 11.1% 2 33.3% 22.2%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 9 100.0% 6 100.0%

(回答者は一時保護所在所者を含む３１人）

Ⅲ　あなたがここで生活することになったときのことを教えてください。

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほし
い」と思っていることを教えてください。（複数回答可）(回答者数３１人）

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うこ
とについて教えてください。（複数回答可）(回答者数３１人）
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（在籍２年以上） （在籍２年未満）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 3.2% 0 0.0% -3.2%

2 あまり聞いてくれなかっ
た

3 9.7% 0 0.0% -9.7%

3 どちらともいえない 12 38.7% 3 9.7% -29.0%

4 少し聞いてくれた 4 12.9% 9 29.0% 16.1%

5 きちんと聞いてくれた 8 25.8% 16 51.6% 25.8%

6 無回答 3 9.7% 3 9.7% 0.0%

合計 31 100.0% 31 100.0% 0

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 8 25.8% 21 67.7% 41.9%

2 いいえ 6 19.4% 1 3.2% -16.2%

3 覚えていない 13 41.9% 5 16.1% -25.8%

4 無回答 4 12.9% 4 12.9% 0.0%

合計 31 100.0% 31 100.0%

３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答者数８人） （回答者数２１人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 1 12.5% 1 4.8% -7.7%

2 あまりできなかった 0 0.0% 1 4.8% 4.8%

3 どちらでもない 3 37.5% 1 4.8% -32.7%

4 少しできた 1 12.5% 7 33.3% 20.8%

5 とてもできた 3 37.5% 11 52.4% 14.9%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 8 100.0% 21 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 1 3.2% 2 6.5% 3.3%

2 そう思わない 2 6.5% 1 3.2% -3.3%

3 どちらでもない 9 29.0% 10 32.3% 3.3%

4 そう思う 9 29.0% 6 19.4% -9.6%

5 とてもそう思う 6 19.4% 11 35.5% 16.1%

6 無回答 4 12.9% 1 3.2% -9.7%

合計 31 100.0% 31 100.0%

（回答者数１３人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
そもそも自分がどう思っ
ているか聞いてくれな
かったから

3 16.7% 25.0% 1 5.3% -11.4% 7.7% -17.3%

2
自分が希望した結果では
なかったから

4 22.2% 33.3% 7 36.8% 14.6% 53.8% 20.5%

3
ここで生活する理由をき
ちんと説明してくれな
かったから

2 11.1% 16.7% 2 10.5% -0.6% 15.4% -1.3%

4 なんとなく 3 16.7% 25.0% 7 36.8% 20.1% 53.8% 28.8%

5 その他 6 33.3% 50.0% 2 10.5% -22.8% 15.4% -34.6%

合計 18 100.0% 19 100.0%

１．「アドボさん」という人がいることを、知っていますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 知っている 11 35.5% 20 64.5% 29.0%

2 知らない 19 61.3% 9 29.0% -32.3%

3 無回答 1 3.2% 2 6.5% 3.3%

合計 31 100.0% 31 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 できる 11 35.5% 18 58.1% 22.6%

2 できない 14 45.2% 11 35.5% -9.7%

3 無回答 6 19.4% 2 6.5% -12.9%

合計 31 100.0% 31 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

２．「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さん
に言ったり、アドボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができますか？

Ⅴ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらでも
ない」と答えた人にお聞きします。「自分の気持ちを大切にしてくれた」と感じ
なかった理由を教えてください。（複数回答可）（回答者数１２人）

１．「あなたがここで生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンターの
ケースワーカーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？」

２．あなたがここで生活することに決まったとき　児童相談所や子どもセンター
のケースワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

　　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得できる
ものでしたか？

４　あなたがここで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にして
くれたと感じましたか？
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選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 ある 3 9.7% 11 35.5% 25.8%

2 ない 22 71.0% 14 45.2% -25.8%

3 無回答 6 19.4% 6 19.4% 0.0%

合計 31 100.0% 31 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数３人）　 (回答数１１人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 33.3% 1 9.1% -24.2%

2
あまり聞いてくれなかっ
た

0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 0 0.0% 1 9.1% 9.1%

4 少し聞いてくれた 0 0.0% 3 27.3% 27.3%

5 きちんと聞いてくれた 2 66.7% 6 54.5% -12.2%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 3 100.0% 11 100.0%

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数３人）　 (回答数１１人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然よくなかった 1 33.3% 0 0.0% -33.3%

2 あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 0 0.0% 3 27.3% 27.3%

4 少しよかった 1 33.3% 3 27.3% -6.0%

5 とてもよかった 1 33.3% 4 36.4% 3.1%

6 無回答 0 0.0% 1 9.1% 9.1%

合計 3 100.0% 11 100.0%
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(児童養護施設以外) （児童養護施設）

Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．あなたは何年生か教えてください。
分類 回答数 比率 分類 回答数 比率

1
小学校
（３年生以下）

3 11.1% 1
小学校
（３年生以下）

6 17.1%

2
小学校
（４年生以上）

7 25.9% 2
小学校
（４年生以上）

7 20.0%

3 中学校　 6 22.2% 3 中学校　 6 17.1%

4 高　校　 7 25.9% 4 高　校　 15 42.9%

5 大　学 1 3.7% 5 大　学 0 0.0%

6 支援学校    中等 2 7.4% 6 支援学校    中等 0 0.0%

7 支援学校    高等 0 0.0% 7 支援学校    高等 1 2.9%

8 その他 1 3.7% 8 その他 0 0.0%

合計 27 100.0% 合計 35 100.0%

２．今の施設や里親さんの家にいるのはどれくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 5 20.8% 1 ６ヵ月より短い 2 5.7%

2 ６ヵ月～１年　 6 25.0% 2 ６ヵ月～１年　 6 17.1%

3 １年～２年　 3 12.5% 3 １年～２年　 6 17.1%

4 ２年～３年 2 8.3% 4 ２年～３年 3 8.6%

5 ３年～４年 1 4.2% 5 ３年～４年 4 11.4%

6 ４年～５年 1 4.2% 6 ４年～５年 2 5.7%

7 ５年～６年 0 0.0% 7 ５年～６年 4 11.4%

8 ６年より長い 6 25.0% 8 ６年より長い 8 22.9%

合計 24 100.0% 合計 35 100.0%

３．一時保護所にいるのは、どのくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 １０日より短い 0 0.0% 1 １０日より短い 0 0.0%

2 １０日～３０日　 3 100.0% 2 １０日～３０日　 0 0.0%

3
３１日～６０日（２ヵ
月）

0 0.0% 3
３１日～６０日
（２ヵ月）

0 0.0%

4
６０日（２ヵ月）より長
い

0 0.0% 4
６０日（２ヵ
月）より長い

0 0.0%

合計 3 100.0% 合計 0 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 1 4.2% 4 11.4% 7.2%

2 そう思わない 2 8.3% 8 22.9% 14.6%

3 どちらでもない 4 16.7% 13 37.1% 20.4%

4 そう思う 5 20.8% 7 20.0% -0.8%

5 とてもそう思う 12 50.0% 3 8.6% -41.4%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 1 4.2% 9 25.7% 21.5%

2 そう思わない 2 8.3% 3 8.6% 0.3%

3 どちらでもない 2 8.3% 7 20.0% 11.7%

4 そう思う 4 16.7% 9 25.7% 9.0%

5 とてもそう思う 15 62.5% 7 20.0% -42.5%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 7 29.2% 16 45.7% 16.5%

2 そう思わない 2 8.3% 3 8.6% 0.3%

3 どちらでもない 4 16.7% 4 11.4% -5.3%

4 そう思う 1 4.2% 5 14.3% 10.1%

5 とてもそう思う 8 33.3% 6 17.1% -16.2%

6 無回答 2 8.3% 1 2.9% -5.4%

合計 24 100.0% 35 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 0 0.0% 2 5.7% 5.7%

2 そう思わない 1 4.2% 2 5.7% 1.5%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(児童養護施設比較分）Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ・Ⅴのみ

Ⅱ　今　あなたが生活している場所について教えてください。

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられる。

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていること」

「できていないこと」を教えてください。
自分の気持ちに一番近いと思うところに〇をつけてください。
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3 どちらでもない 4 16.7% 7 20.0% 3.3%

4 そう思う 7 29.2% 13 37.1% 7.9%

5 とてもそう思う 12 50.0% 11 31.4% -18.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 5 20.8% 11 31.4% 10.6%

2 そう思わない 1 4.2% 3 8.6% 4.4%

3 どちらでもない 6 25.0% 10 28.6% 3.6%

4 そう思う 3 12.5% 4 11.4% -1.1%

5 とてもそう思う 8 33.3% 7 20.0% -13.3%

6 無回答 1 4.2% 0 0.0% -4.2%

合計 24 100.0% 35 100.0% 0

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 10 41.7% 11 31.4% -10.3%

2 そう思わない 0 0.0% 3 8.6% 8.6%

3 どちらでもない 1 4.2% 4 11.4% 7.2%

4 そう思う 4 16.7% 10 28.6% 11.9%

5 とてもそう思う 9 37.5% 7 20.0% -17.5%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 8.3% 6 17.1% 8.8%

2 そう思わない 3 12.5% 5 14.3% 1.8%

3 どちらでもない 6 25.0% 11 31.4% 6.4%

4 そう思う 4 16.7% 7 20.0% 3.3%

5 とてもそう思う 9 37.5% 5 14.3% -23.2%

6 無回答 0 0.0% 1 2.9% 2.9%

合計 24 100.0% 35 100.0% 0

８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えている。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 8.3% 6 17.1% 8.8%

2 そう思わない 3 12.5% 7 20.0% 7.5%

3 どちらでもない 2 8.3% 9 25.7% 17.4%

4 そう思う 6 25.0% 6 17.1% -7.9%

5 とてもそう思う 11 45.8% 6 17.1% -28.7%

6 無回答 0 0.0% 1 2.9% 2.9%

合計 24 100.0% 35 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 8.3% 3 8.6% 0.3%

2 そう思わない 3 12.5% 6 17.1% 4.6%

3 どちらでもない 2 8.3% 10 28.6% 20.3%

4 そう思う 4 16.7% 12 34.3% 17.6%

5 とてもそう思う 13 54.2% 4 11.4% -42.8%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 10 41.7% 23 65.7% 24.0%

2 いいえ 14 58.3% 10 28.6% -29.7%

3 無回答 0 0.0% 2 5.7% 5.7%

合計 24 100.0% 35 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。
　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可）

(回答者数１０人） (回答者数２３人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 信用できる人がいないか
ら

2 10.5% 20.0% 15 18.8% 8.3% 65.2% 45.2%

2
施設の人や里親さんたち
が忙しそうにしているか
ら

1 5.3% 10.0% 9 11.3% 6.0% 39.1% 29.1%

3
どう伝えたらいいか分か
らないから

6 31.6% 60.0% 11 13.8% -17.8% 47.8% -12.2%

4 伝えるのが面倒だから 2 10.5% 20.0% 9 11.3% 0.8% 39.1% 19.1%

5 伝えても何も変わらない
から

5 26.3% 50.0% 16 20.0% -6.3% 69.6% 19.6%

6 自分で解決できるから 2 10.5% 20.0% 5 6.3% -4.2% 21.7% 1.7%

7
以前に伝えても無駄だっ
たことがあるから

0 0.0% 0.0% 13 16.3% 16.3% 56.5% 56.5%

8 その他　　　　　　 1 5.3% 10.0% 2 2.5% -2.8% 8.7% -1.3%

合計 19 100.0% 80 100.0%
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選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 12.5% 3 8.6% -3.9%

2 そう思わない 2 8.3% 3 8.6% 0.3%

3 どちらでもない 1 4.2% 9 25.7% 21.5%

4 そう思う 7 29.2% 12 34.3% 5.1%

5 とてもそう思う 11 45.8% 8 22.9% -22.9%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 24 100.0% 35 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 4 16.7% 1 2.9% -13.8%

2 そう思わない 1 4.2% 0 0.0% -4.2%

3 どちらでもない 2 8.3% 5 14.3% 6.0%

4 そう思う 5 20.8% 13 37.1% 16.3%

5 とてもそう思う 12 50.0% 14 40.0% -10.0%

6 無回答 0 0.0% 2 5.7% 5.7%

合計 24 100.0% 35 100.0% 0

１４．自由記載（略）

（回答者数３５人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 一緒にいる子どもたちと
遊んだり、話ができる。

14 10.1% 58.3% 20 19.4% 9.3% 57.1% -1.2%

2 ご飯がおいしい。 20 14.4% 83.3% 14 13.6% -0.8% 40.0% -43.3%

3
学校に行けたこと、学校
に行く習慣ができた。

16 11.5% 66.7% 8 7.8% -3.7% 22.9% -43.8%

4
本を読んだり、好きな
ゲームやおもちゃで遊べ
る。

17 12.2% 70.8% 15 14.6% 2.4% 42.9% -27.9%

5
早寝、早起きなどの⽣活
のリズムを整えることが
できる。

18 12.9% 75.0% 13 12.6% -0.3% 37.1% -37.9%

6 安心して過ごせる。 20 14.4% 83.3% 13 12.6% -1.8% 37.1% -46.2%

7 家族のことを考えたり、
話すことができる。

17 12.2% 70.8% 10 9.7% -2.5% 28.6% -42.2%

8
⾃分のこれからのことを
考えたり、話すことがで
きる。

17 12.2% 70.8% 10 9.7% -2.5% 28.6% -42.2%

合計 139 100.0% 103 100.0%

１６．自由記載（略）

（回答者数３５人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
施設や里親さんの家の中
で⾃由に過ごせない。

4 7.8% 16.7% 11 8.4% 0.6% 31.4% 14.7%

2
私物（お家にあった自分
のものやお気に入りのも
の）が使えない。

3 5.9% 12.5% 10 7.6% 1.7% 28.6% 16.1%

3
スマホや携帯を持つこと
ができない。

9 17.6% 37.5% 14 10.7% -6.9% 40.0% 2.5%

4
施設の職員や里親さんが
決めた服を着なくてはい
けない。

2 3.9% 8.3% 2 1.5% -2.4% 5.7% -2.6%

5
家族と会いたいときや話
したいときに、会ったり
話したりできない。

6 11.8% 25.0% 8 6.1% -5.7% 22.9% -2.1%

6
友だちと会いたいときや
話したいときに、会った
り話したりできない。

4 7.8% 16.7% 9 6.9% -0.9% 25.7% 9.0%

7 自由に外に出られない。 5 9.8% 20.8% 14 10.7% 0.9% 40.0% 19.2%

8
⾃分が⾏きたいと⾔って
も、そこに出かけられな
い。

4 7.8% 16.7% 13 9.9% 2.1% 37.1% 20.4%

9 一人になりたいときにな
れない。

3 5.9% 12.5% 15 11.5% 5.6% 42.9% 30.4%

10
施設の職員や里親さんに
相談したり、話をしたく
ても、できない。

2 3.9% 8.3% 11 8.4% 4.5% 31.4% 23.1%

11

児童相談所や子どもセン
ターの人（ケースワー
カーや心理司）に相談し
たり、話をしたくても、
できない。

2 3.9% 8.3% 5 3.8% -0.1% 14.3% 6.0%

12
子ども同士で自由に話を
することができない。

4 7.8% 16.7% 3 2.3% -5.5% 8.6% -8.1%

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自分の
言いたいことが言えている。

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自分の
言ったことをきちんと聞いてくれる。

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思う
ことについて教えてください。（複数回答可）（回答者数２４人）

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほし
い」と思っていることを教えてください。（複数回答可）（回答者数２４人）
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13 自分がこれからどうなる
か、わからないこと。

3 5.9% 12.5% 16 12.2% 6.3% 45.7% 33.2%

合計 51 100.0% 131 100.0%

１８．自由記載（略）

１９．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 3 21.4% 12 36.4% 15.0%

2 いいえ 4 28.6% 5 15.2% -13.4%

3 覚えていない 3 21.4% 14 42.4% 21.0%

4 無回答 4 28.6% 2 6.1% -22.5%

合計 14 100.0% 33 100.0% 0

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。
施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？

(回答者数３人） (回答者数１２人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 1 33.3% 2 16.7% -16.6%

2 あまりできなかった 0 0.0% 2 16.7% 16.7%

3 どちらでもない 1 33.3% 2 16.7% -16.6%

4 少しできた 0 0.0% 4 33.3% 33.3%

5 とてもできた 1 33.3% 2 16.7% -16.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 3 100.0% 12 100.0% 0

(以降、回答者は一時保護所在所者を含む２７人）

（回答者数３５人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 3.7% 0 0.0% -3.7%

2
あまり聞いてくれなかっ
た

0 0.0% 3 8.6% 8.6%

3 どちらともいえない 5 18.5% 10 28.6% 10.1%

4 少し聞いてくれた 3 11.1% 10 28.6% 17.5%

5 きちん聞いてくれた 14 51.9% 10 28.6% -23.3%

6 無回答 4 14.8% 2 5.7% -9.1%

合計 27 100.0% 35 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 13 48.1% 16 45.7% -2.4%

2 いいえ 3 11.1% 4 11.4% 0.3%

3 覚えていない 7 25.9% 11 31.4% 5.5%

4 無回答 4 14.8% 4 11.4% -3.4%

合計 27 100.0% 35 100.0% 0

３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。

（回答数１３人） （回答数１６人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 2 15.4% 0 0.0% -15.4%

2 あまりできなかった 0 0.0% 1 6.3% 6.3%

3 どちらでもない 1 7.7% 3 18.8% 11.1%

4 少しできた 2 15.4% 6 37.5% 22.1%

5 とてもできた 8 61.5% 6 37.5% -24.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 13 100.0% 16 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 7.4% 1 2.9% -4.5%

2 そう思わない 0 0.0% 3 8.6% 8.6%

3 どちらでもない 4 14.8% 15 42.9% 28.1%

4 そう思う 6 22.2% 9 25.7% 3.5%

5 とてもそう思う 12 44.4% 5 14.3% -30.1%

6 無回答 3 11.1% 2 5.7% -5.4%

合計 27 100.0% 35 100.0%

１．あなたが　ここで生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンター
のケースワーカーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？

２．あなたがここで生活することに決まったとき　児童相談所や子どもセン
ターのケースワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

　　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得でき
るものでしたか？

４　あなたがここで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にし
てくれたと感じましたか？

Ⅲ　あなたがここで生活することになったときのことを教えてください。
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（回答者数１９人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
そもそも自分がどう思っ
ているか聞いてくれな
かったから

1 8.3% 16.7% 3 12.0% 3.7% 15.8% -0.9%

2 自分が希望した結果では
なかったから

3 25.0% 50.0% 8 32.0% 7.0% 42.1% -7.9%

3
ここで生活する理由をき
ちんと説明してくれな
かったから

2 16.7% 33.3% 2 8.0% -8.7% 10.5% -22.8%

4 なんとなく 4 33.3% 66.7% 6 24.0% -9.3% 31.6% -35.1%

5 その他 2 16.7% 33.3% 6 24.0% 7.3% 31.6% -1.7%

合計 12 100.0% 25 100.0%

１．「アドボさん」という人がいることを、知っていますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 知っている 14 51.9% 17 48.6% -3.3%

2 知らない 12 44.4% 16 45.7% 1.3%

3 無回答 1 3.7% 2 5.7% 2.0%

合計 27 100.0% 35 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 できる 14 51.9% 15 42.9% -9.0%

2 できない 10 37.0% 15 42.9% 5.9%

3 無回答 3 11.1% 5 14.3% 3.2%

合計 27 100.0% 35 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 ある 8 29.6% 6 17.1% -12.5%

2 ない 14 51.9% 22 62.9% 11.0%

3 無回答 5 18.5% 7 20.0% 1.5%

合計 27 100.0% 35 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数８人）　 (回答数６人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 12.5% 1 16.7% 4.2%

2
あまり聞いてくれなかっ
た

0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 0 0.0% 1 16.7% 16.7%

4 少し聞いてくれた 1 12.5% 2 33.3% 20.8%

5 きちんと聞いてくれた 6 75.0% 2 33.3% -41.7%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 8 100.0% 6 100.0% 0

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数８人）　 (回答数６人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然よくなかった 1 12.5% 0 0.0% -12.5%

2 あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 1 12.5% 2 33.3% 20.8%

4 少しよかった 2 25.0% 2 33.3% 8.3%

5 とてもよかった 4 50.0% 1 16.7% -33.3%

6 無回答 0 0.0% 1 16.7% 16.7%

合計 8 100.0% 6 100.0% 0

Ⅴ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。

２．「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さ
んに言ったり、アドボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができます
か？

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらで
もない」と答えた人にお聞きします。「自分の気持ちを大切にしてくれた」と
感じなかった理由を教えてください。（複数回答可）（回答者数６人）
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(里親・FH以外)

Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．あなたは何年生か教えてください。
分類 回答数 比率 分類 回答数 比率

1
小学校
（３年生以下）

9 18.4% 1
小学校
（３年生以下）

0 0.0%

2
小学校
（４年生以上）

9 18.4% 2
小学校
（４年生以上）

5 38.5%

3 中学校　 10 20.4% 3 中学校　 2 15.4%

4 高　校　 17 34.7% 4 高　校　 5 38.5%

5 大　学 0 0.0% 5 大　学 1 7.7%

6 支援学校    中等 2 4.1% 6 支援学校    中等 0 0.0%

7 支援学校    高等 1 2.0% 7 支援学校    高等 0 0.0%

8 その他 1 2.0% 8 その他 0 0.0%

合計 49 100.0% 合計 13 100.0%

２．今の施設や里親さんの家にいるのはどれくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 7 15.2% 1 ６ヵ月より短い 0 0.0%

2 ６ヵ月～１年　 8 17.4% 2 ６ヵ月～１年　 4 30.8%

3 １年～２年　 7 15.2% 3 １年～２年　 2 15.4%

4 ２年～３年 3 6.5% 4 ２年～３年 2 15.4%

5 ３年～４年 4 8.7% 5 ３年～４年 1 7.7%

6 ４年～５年 3 6.5% 6 ４年～５年 0 0.0%

7 ５年～６年 4 8.7% 7 ５年～６年 0 0.0%

8 ６年より長い 10 21.7% 8 ６年より長い 4 30.8%

合計 46 100.0% 合計 13 100.0%

３．一時保護所にいるのは、どのくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率

1 １０日より短い 0 0.0%

2 １０日～３０日　 3 100.0%

3
３１日～６０日（２ヵ
月）

0 0.0%

4
６０日（２ヵ月）より長
い

0 0.0%

合計 3 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

2 そう思わない 10 21.7% 0 0.0% -21.7%

3 どちらでもない 16 34.8% 1 7.7% -27.1%

4 そう思う 10 21.7% 2 15.4% -6.3%

5 とてもそう思う 5 10.9% 10 76.9% 66.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 10 21.7% 0 0.0% -21.7%

2 そう思わない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

3 どちらでもない 9 19.6% 0 0.0% -19.6%

4 そう思う 12 26.1% 1 7.7% -18.4%

5 とてもそう思う 10 21.7% 12 92.3% 70.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 21 45.7% 2 15.4% -30.3%

2 そう思わない 4 8.7% 1 7.7% -1.0%

3 どちらでもない 7 15.2% 1 7.7% -7.5%

4 そう思う 5 10.9% 1 7.7% -3.2%

5 とてもそう思う 8 17.4% 6 46.2% 28.8%

6 無回答 1 2.2% 2 15.4% 13.2%

合計 46 100.0% 13 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 4.3% 0 0.0% -4.3%

2 そう思わない 3 6.5% 0 0.0% -6.5%

3 どちらでもない 10 21.7% 1 7.7% -14.0%

4 そう思う 18 39.1% 2 15.4% -23.7%

5 とてもそう思う 13 28.3% 10 76.9% 48.6%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(里親・FH比較分）Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ・Ⅴのみ

Ⅱ　今　あなたが生活している場所について教えてください。

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられる。

（里親・FH）

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていること」

「できていないこと」を教えてください。
自分の気持ちに一番近いと思うところに〇をつけてください。
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6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0%

５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 13 28.3% 3 23.1% -5.2%

2 そう思わない 3 6.5% 1 7.7% 1.2%

3 どちらでもない 15 32.6% 1 7.7% -24.9%

4 そう思う 5 10.9% 2 15.4% 4.5%

5 とてもそう思う 9 19.6% 6 46.2% 26.6%

6 無回答 1 2.2% 0 0.0% -2.2%

合計 46 100.0% 13 100.0%

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 17 37.0% 4 30.8% -6.2%

2 そう思わない 3 6.5% 0 0.0% -6.5%

3 どちらでもない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

4 そう思う 11 23.9% 3 23.1% -0.8%

5 とてもそう思う 10 21.7% 6 46.2% 24.5%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0%

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 8 17.4% 0 0.0% -17.4%

2 そう思わない 7 15.2% 1 7.7% -7.5%

3 どちらでもない 12 26.1% 5 38.5% 12.4%

4 そう思う 9 19.6% 2 15.4% -4.2%

5 とてもそう思う 9 19.6% 5 38.5% 18.9%

6 無回答 1 2.2% 0 0.0% -2.2%

合計 46 100.0% 13 100.0% 0

８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えている。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 8 17.4% 0 0.0% -17.4%

2 そう思わない 9 19.6% 1 7.7% -11.9%

3 どちらでもない 10 21.7% 1 7.7% -14.0%

4 そう思う 9 19.6% 3 23.1% 3.5%

5 とてもそう思う 9 19.6% 8 61.5% 41.9%

6 無回答 1 2.2% 0 0.0% -2.2%

合計 46 100.0% 13 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

2 そう思わない 8 17.4% 1 7.7% -9.7%

3 どちらでもない 10 21.7% 2 15.4% -6.3%

4 そう思う 14 30.4% 2 15.4% -15.0%

5 とてもそう思う 9 19.6% 8 61.5% 41.9%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0% 0

１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 28 60.9% 5 38.5% -22.4%

2 いいえ 16 34.8% 8 61.5% 26.7%

3 無回答 2 4.3% 0 0.0% -4.3%

合計 46 100.0% 13 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数２８人）
　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可） (回答者数５人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 信用できる人がいないか
ら

15 16.3% 53.6% 2 28.6% 12.3% 40.0% -13.6%

2
施設の人や里親さんたち
が忙しそうにしているか
ら

10 10.9% 35.7% 0 0.0% -10.9% 0.0% -35.7%

3
どう伝えたらいいか分か
らないから

15 16.3% 53.6% 2 28.6% 12.3% 40.0% -13.6%

4 伝えるのが面倒だから 11 12.0% 39.3% 0 0.0% -12.0% 0.0% -39.3%

5 伝えても何も変わらない
から

20 21.7% 71.4% 1 14.3% -7.4% 20.0% -51.4%

6 自分で解決できるから 6 6.5% 21.4% 1 14.3% 7.8% 20.0% -1.4%

7 以前に伝えても無駄だっ
たことがあるから

13 14.1% 46.4% 0 0.0% -14.1% 0.0% -46.4%

8 その他　　　　　　 2 2.2% 7.1% 1 14.3% 12.1% 20.0% 12.9%

合計 92 100.0% 7 100.0%
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選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 5 10.9% 1 7.7% -3.2%

2 そう思わない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

3 どちらでもない 10 21.7% 0 0.0% -21.7%

4 そう思う 15 32.6% 4 30.8% -1.8%

5 とてもそう思う 11 23.9% 8 61.5% 37.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 46 100.0% 13 100.0% 0

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 5 10.9% 0 0.0% -10.9%

2 そう思わない 0 0.0% 1 7.7% 7.7%

3 どちらでもない 5 10.9% 2 15.4% 4.5%

4 そう思う 17 37.0% 1 7.7% -29.3%

5 とてもそう思う 17 37.0% 9 69.2% 32.2%

6 無回答 2 4.3% 0 0.0% -4.3%

合計 46 100.0% 13 100.0%

１４．自由記載（略）

（回答者数１３人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 一緒にいる子どもたちと
遊んだり、話ができる。

28 16.8% 60.9% 6 8.0% -8.8% 46.2% -14.7%

2 ご飯がおいしい。 22 13.2% 47.8% 12 16.0% 2.8% 92.3% 44.5%

3
学校に行けたこと、学校
に行く習慣ができた。

17 10.2% 37.0% 7 9.3% -0.9% 53.8% 16.8%

4
本を読んだり、好きな
ゲームやおもちゃで遊べ
る。

22 13.2% 47.8% 10 13.3% 0.1% 76.9% 29.1%

5
早寝、早起きなどの⽣活
のリズムを整えることが
できる。

21 12.6% 45.7% 10 13.3% 0.7% 76.9% 31.2%

6 安心して過ごせる。 22 13.2% 47.8% 11 14.7% 1.5% 84.6% 36.8%

7 家族のことを考えたり、
話すことができる。

19 11.4% 41.3% 8 10.7% -0.7% 61.5% 20.2%

8
⾃分のこれからのことを
考えたり、話すことがで
きる。

16 9.6% 34.8% 11 14.7% 5.1% 84.6% 49.8%

合計 167 100.0% 75 100.0%

１６．自由記載（略）

（回答者数１３人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
施設や里親さんの家の中
で⾃由に過ごせない。

15 8.5% 32.6% 0 0.0% -8.5% 0.0% -32.6%

2
私物（お家にあった自分
のものやお気に入りのも
の）が使えない。

13 7.3% 28.3% 0 0.0% -7.3% 0.0% -28.3%

3
スマホや携帯を持つこと
ができない。

21 11.9% 45.7% 2 50.0% 38.1% 15.4% -30.3%

4
施設の職員や里親さんが
決めた服を着なくてはい
けない。

3 1.7% 6.5% 0 0.0% -1.7% 0.0% -6.5%

5
家族と会いたいときや話
したいときに、会ったり
話したりできない。

14 7.9% 30.4% 0 0.0% -7.9% 0.0% -30.4%

6
友だちと会いたいときや
話したいときに、会った
り話したりできない。

13 7.3% 28.3% 0 0.0% -7.3% 0.0% -28.3%

7 自由に外に出られない。 19 10.7% 41.3% 0 0.0% -10.7% 0.0% -41.3%

8
⾃分が⾏きたいと⾔って
も、そこに出かけられな
い。

17 9.6% 37.0% 0 0.0% -9.6% 0.0% -37.0%

9 一人になりたいときにな
れない。

18 10.2% 39.1% 0 0.0% -10.2% 0.0% -39.1%

10
施設の職員や里親さんに
相談したり、話をしたく
ても、できない。

13 7.3% 28.3% 0 0.0% -7.3% 0.0% -28.3%

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自
分の言いたいことが言えている。

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自
分の言ったことをきちんと聞いてくれる。

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほしい」と
思っていることを教えてください。（複数回答可）(回答者数４６人）

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことに
ついて教えてください。（複数回答可）（回答者数４６人）
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11

児童相談所や子どもセン
ターの人（ケースワー
カーや心理司）に相談し
たり、話をしたくても、
できない。

6 3.4% 13.0% 0 0.0% -3.4% 0.0% -13.0%

12 子ども同士で自由に話を
することができない。

6 3.4% 13.0% 2 50.0% 46.6% 15.4% 2.4%

13
自分がこれからどうなる
か、わからないこと。

19 10.7% 41.3% 0 0.0% -10.7% 0.0% -41.3%

合計 177 100.0% 4 100.0%

１８．自由記載（略）

１９．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 13 31.0% 2 50.0% 19.0%

2 いいえ 7 16.7% 2 50.0% 33.3%

3 覚えていない 17 40.5% 0 0.0% -40.5%

4 無回答 5 11.9% 0 0.0% -11.9%

合計 42 100.0% 4 100.0% 0

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数１３人）

施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？ （回答者数２人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 3 23.1% 0 0.0% -23.1%

2 あまりできなかった 2 15.4% 0 0.0% -15.4%

3 どちらでもない 2 15.4% 1 50.0% 34.6%

4 少しできた 4 30.8% 0 0.0% -30.8%

5 とてもできた 2 15.4% 1 50.0% 34.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 13 100.0% 2 100.0%

(以降、回答者は一時保護所在所者を含む４９人）

（回答者１３人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 2.0% 0 0.0% -2.0%

2
あまり聞いてくれなかっ
た

3 6.1% 0 0.0% -6.1%

3 どちらともいえない 10 20.4% 5 38.5% 18.1%

4 少し聞いてくれた 13 26.5% 0 0.0% -26.5%

5 きちん聞いてくれた 17 34.7% 7 53.8% 19.1%

6 無回答 5 10.2% 1 7.7% -2.5%

合計 49 100.0% 13 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 23 46.9% 6 46.2% -0.7%

2 いいえ 5 10.2% 2 15.4% 5.2%

3 覚えていない 13 26.5% 5 38.5% 12.0%

4 無回答 8 16.3% 0 0.0% -16.3%

合計 49 100.0% 13 100.0%

３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。

（回答数２３人） （回答数６人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 2 8.7% 0 0.0% -8.7%

2 あまりできなかった 1 4.3% 0 0.0% -4.3%

3 どちらでもない 3 13.0% 1 16.7% 3.7%

4 少しできた 7 30.4% 1 16.7% -13.7%

5 とてもできた 10 43.5% 4 66.7% 23.2%

6 回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 23 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 6.1% 0 0.0% -6.1%

2 そう思わない 3 6.1% 0 0.0% -6.1%

3 どちらでもない 17 34.7% 2 15.4% -19.3%

4 そう思う 11 22.4% 4 30.8% 8.4%

5 とてもそう思う 12 24.5% 5 38.5% 14.0%

Ⅲ　あなたがここで生活することになったときのことを教えてください。

１．あなたが　ここで生活することに決まる前、児童相談所や子どもセン
ターのケースワーカーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれました
か？

２．あなたがここで生活することに決まったとき　児童相談所や子どもセ
ンターのケースワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

　　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得
できるものでしたか？

４　あなたがここで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切
にしてくれたと感じましたか？
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6 無回答 3 6.1% 2 15.4% 9.3%

合計 49 100.0% 13 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
そもそも自分がどう思っ
ているか聞いてくれな
かったから

4 11.4% 17.4% 0 0% -11.4% 0% -17.4%

2 自分が希望した結果では
なかったから

11 31.4% 47.8% 0 0% -31.4% 0% -47.8%

3
ここで生活する理由をき
ちんと説明してくれな
かったから

4 11.4% 17.4% 0 0% -11.4% 0% -17.4%

4 なんとなく 10 28.6% 43.5% 0 0% -28.6% 0% -43.5%

5 その他 6 17.1% 26.1% 2 100.0% 82.9% 100% 73.9%

合計 35 100.0% 2 100.0%

１．「アドボさん」という人がいることを、知っていますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 知っている 26 53.1% 5 38.5% -14.6%

2 知らない 20 40.8% 8 61.5% 20.7%

3 無回答 3 6.1% 0 0.0% -6.1%

合計 49 100.0% 13 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 できる 21 42.9% 8 61.5% 18.6%

2 できない 21 42.9% 4 30.8% -12.1%

3 無回答 7 14.3% 1 7.7% -6.6%

合計 49 100.0% 13 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 ある 9 18.4% 5 38.5% 20.1%

2 ない 30 61.2% 6 46.2% -15.0%

3 無回答 10 20.4% 2 15.4% -5.0%

合計 49 100.0% 13 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数９人） （回答数５人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 2 22.2% 0 0.0% -22.2%

2
あまり聞いてくれなかっ
た

0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 1 11.1% 0 0.0% -11.1%

4 少し聞いてくれた 2 22.2% 1 20.0% -2.2%

5 きちんと聞いてくれた 4 44.4% 4 80.0% 35.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 9 100.0% 5 100.0%

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数９人）　 （回答数５人）　

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然よくなかった 1 11.1% 0 0.0% -11.1%

2 あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 2 22.2% 1 20.0% -2.2%

4 少しよかった 2 22.2% 2 40.0% 17.8%

5 とてもよかった 3 33.3% 2 40.0% 6.7%

6 無回答 1 11.1% 0 0.0% -11.1%

合計 9 100.0% 5 100.0%

Ⅴ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。

２．「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さん
に言ったり、アドボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができますか？

（回答者数２人）（回答者数２３人）

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どち
らでもない」と答えた人にお聞きします。「自分の気持ちを大切にしてく
れた」と感じなかった理由を教えてください。（複数回答可）
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(障害児入所施設以外） （障害児入所施設）

Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．あなたは何年生か教えてください。
分類 回答数 比率 分類 回答数 比率

1
小学校
（３年生以下）

8 14.3% 1
小学校
（３年生以下）

1 16.7%

2
小学校
（４年生以上）

13 23.2% 2
小学校
（４年生以上）

1 16.7%

3 中学校　 11 19.6% 3 中学校　 1 16.7%

4 高　校　 21 37.5% 4 高　校　 1 16.7%

5 大　学 1 1.8% 5 大　学 0 0.0%

6 支援学校　　　　　　　中等 0 0.0% 6 支援学校    中等 2 33.3%

7 支援学校　　　　　　　高等 1 1.8% 7 支援学校    高等 0 0.0%

8 その他 1 1.8% 8 その他 0 0.0%

合計 56 100.0% 合計 6 100.0%

２．今の施設や里親さんの家にいるのはどれくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率 期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 5 9.4% 1 ６ヵ月より短い 2 33.3%

2 ６ヵ月～１年　 12 22.6% 2 ６ヵ月～１年　 0 0.0%

3 １年～２年　 8 15.1% 3 １年～２年　 1 16.7%

4 ２年～３年 5 9.4% 4 ２年～３年 0 0.0%

5 ３年～４年 5 9.4% 5 ３年～４年 0 0.0%

6 ４年～５年 2 3.8% 6 ４年～５年 1 16.7%

7 ５年～６年 4 7.5% 7 ５年～６年 0 0.0%

8 ６年より長い 12 22.6% 8 ６年より長い 2 33.3%

合計 53 100.0% 合計 6 100.0%

３．一時保護所にいるのは、どのくらいの期間か、教えてください。
期間 回答数 比率

1 １０日より短い 0 0.0%

2 １０日～３０日　 3 100.0%

3 ３１日～６０日（２ヵ月） 0 0.0%

4 ６０日（２ヵ月）より長い 0 0.0%

合計 3 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 4 7.5% 1 16.7% 9.2%

2 そう思わない 8 15.1% 2 33.3% 18.2%

3 どちらでもない 17 32.1% 0 0.0% -32.1%

4 そう思う 10 18.9% 2 33.3% 14.4%

5 とてもそう思う 14 26.4% 1 16.7% -9.7%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使える。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 9 17.0% 1 16.7% -0.3%

2 そう思わない 4 7.5% 1 16.7% 9.2%

3 どちらでもない 9 17.0% 0 0.0% -17.0%

4 そう思う 11 20.8% 2 33.3% 12.5%

5 とてもそう思う 20 37.7% 2 33.3% -4.4%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 20 37.7% 3 50.0% 12.3%

2 そう思わない 5 9.4% 0 0.0% -9.4%

3 どちらでもない 5 9.4% 3 50.0% 40.6%

4 そう思う 6 11.3% 0 0.0% -11.3%

5 とてもそう思う 14 26.4% 0 0.0% -26.4%

6 無回答 3 5.7% 0 0.0% -5.7%

合計 53 100.0% 6 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 2 3.8% 0 0.0% -3.8%

2 そう思わない 2 3.8% 1 16.7% 12.9%

3 どちらでもない 11 20.8% 0 0.0% -20.8%

4 そう思う 16 30.2% 4 66.7% 36.5%

5 とてもそう思う 22 41.5% 1 16.7% -24.8%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(障害児入所施設比較分）Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ・Ⅴのみ

Ⅱ　今　あなたが生活している場所について教えてください。

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられる。

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていること」

「できていないこと」を教えてください。
自分の気持ちに一番近いと思うところに〇をつけてください。
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6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 16 30.2% 0 0.0% -30.2%

2 そう思わない 4 7.5% 0 0.0% -7.5%

3 どちらでもない 13 24.5% 3 50.0% 25.5%

4 そう思う 6 11.3% 1 16.7% 5.4%

5 とてもそう思う 14 26.4% 1 16.7% -9.7%

6 無回答 0 0.0% 1 16.7% 16.7%

合計 53 100.0% 6 100.0%

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 18 34.0% 3 50.0% 16.0%

2 そう思わない 3 5.7% 0 0.0% -5.7%

3 どちらでもない 4 7.5% 1 16.7% 9.2%

4 そう思う 13 24.5% 1 16.7% -7.8%

5 とてもそう思う 15 28.3% 1 16.7% -11.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができる。

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 7 13.2% 1 16.7% 3.5%

2 そう思わない 8 15.1% 0 0.0% -15.1%

3 どちらでもない 16 30.2% 1 16.7% -13.5%

4 そう思う 9 17.0% 2 33.3% 16.3%

5 とてもそう思う 12 22.6% 2 33.3% 10.7%

6 無回答 1 1.9% 0 0.0% -1.9%

合計 53 100.0% 6 100.0%

８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えている。
選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 6 11.3% 2 33.3% 22.0%

2 そう思わない 9 17.0% 0 0.0% -17.0%

3 どちらでもない 11 20.8% 0 0.0% -20.8%

4 そう思う 11 20.8% 1 16.7% -4.1%

5 とてもそう思う 15 28.3% 3 50.0% 21.7%

6 無回答 1 1.9% 0 0.0% -1.9%

合計 53 100.0% 6 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれる。
選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 5.7% 2 33.3% 27.6%

2 そう思わない 9 17.0% 0 0.0% -17.0%

3 どちらでもない 12 22.6% 0 0.0% -22.6%

4 そう思う 15 28.3% 1 16.7% -11.6%

5 とてもそう思う 14 26.4% 3 50.0% 23.6%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 31 58.5% 2 33.3% -25.2%

2 いいえ 20 37.7% 4 66.7% 29.0%

3 無回答 2 3.8% 0 0.0% -3.8%

合計 53 100.0% 6 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。
(回答者数３１人） (回答者数２人）

　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 信用できる人がいないから 16 17.4% 51.6% 0 0.0% 17.4% 0.0% -51.6%

2 施設の人や里親さんたちが忙
しそうにしているから

10 10.9% 32.3% 0 0.0% 10.9% 0.0% -32.3%

3
どう伝えたらいいか分からな
いから

16 17.4% 51.6% 1 16.7% 0.7% 50.0% -1.6%

4 伝えるのが面倒だから 9 9.8% 29.0% 2 33.3% -23.5% 100.0% 71.0%

5 伝えても何も変わらないから 19 20.7% 61.3% 2 33.3% -12.6% 100.0% 38.7%

6 自分で解決できるから 6 6.5% 19.4% 1 16.7% -10.2% 50.0% 30.6%

7 以前に伝えても無駄だったこ
とがあるから

13 14.1% 41.9% 0 0.0% 14.1% 0.0% -41.9%

8 その他　　　　　　 3 3.3% 9.7% 0 0.0% 3.3% 0.0% -9.7%

合計 92 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 4 7.5% 2 33.3% 25.8%

2 そう思わない 5 9.4% 0 0.0% -9.4%

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自分の
言いたいことが言えている。
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3 どちらでもない 10 18.9% 0 0.0% -18.9%

4 そう思う 17 32.1% 2 33.3% 1.2%

5 とてもそう思う 17 32.1% 2 33.3% 1.2%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 53 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 5.7% 2 33.3% 27.6%

2 そう思わない 1 1.9% 0 0.0% -1.9%

3 どちらでもない 7 13.2% 0 0.0% -13.2%

4 そう思う 15 28.3% 3 50.0% 21.7%

5 とてもそう思う 25 47.2% 1 16.7% -30.5%

6 無回答 2 3.8% 0 0.0% -3.8%

合計 53 100.0% 6 100.0%

１４．自由記載（略）

(回答者数６人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1 一緒にいる子どもたちと遊ん
だり、話ができる。

30 14.7% 56.6% 4 10.5% -4.2% 66.7% 10.1%

2 ご飯がおいしい。 30 14.7% 56.6% 4 10.5% -4.2% 66.7% 10.1%

3
学校に行けたこと、学校に行
く習慣ができた。

18 8.8% 34.0% 6 15.8% 7.0% 100.0% 66.0%

4 本を読んだり、好きなゲーム
やおもちゃで遊べる。

29 14.2% 54.7% 3 7.9% -6.3% 50.0% -4.7%

5
早寝、早起きなどの⽣活のリ
ズムを整えることができる。

25 12.3% 47.2% 6 15.8% 3.5% 100.0% 52.8%

6 安心して過ごせる。 28 13.7% 52.8% 5 13.2% -0.5% 83.3% 30.5%

7 家族のことを考えたり、話す
ことができる。

21 10.3% 39.6% 6 15.8% 5.5% 100.0% 60.4%

8
⾃分のこれからのことを考え
たり、話すことができる。

23 11.3% 43.4% 4 10.5% -0.8% 66.7% 23.3%

合計 204 100.0% 38 100.0%

１６．自由記載（略）

(回答者数６人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率 回答数 比率 差（比率） 回答者比率 差（回答者比率）

1
施設や里親さんの家の中で⾃
由に過ごせない。

12 7.8% 22.6% 3 9.7% 1.9% 50.0% 27.4%

2
私物（お家にあった自分のも
のやお気に入りのもの）が使
えない。

11 7.2% 20.8% 2 6.5% -0.7% 33.3% 12.5%

3
スマホや携帯を持つことがで
きない。

20 13.1% 37.7% 3 9.7% -3.4% 50.0% 12.3%

4
施設の職員や里親さんが決め
た服を着なくてはいけない。

2 1.3% 3.8% 2 6.5% 5.2% 33.3% 29.5%

5
家族と会いたいときや話した
いときに、会ったり話したり
できない。

10 6.5% 18.9% 4 12.9% 6.4% 66.7% 47.8%

6
友だちと会いたいときや話し
たいときに、会ったり話した
りできない。

10 6.5% 18.9% 3 9.7% 3.2% 50.0% 31.1%

7 自由に外に出られない。 17 11.1% 32.1% 2 6.5% -4.6% 33.3% 1.2%

8
⾃分が⾏きたいと⾔っても、
そこに出かけられない。

15 9.8% 28.3% 2 6.5% -3.3% 33.3% 5.0%

9 一人になりたいときになれな
い。

17 11.1% 32.1% 2 6.5% -4.6% 33.3% 1.2%

10
施設の職員や里親さんに相談
したり、話をしたくても、で
きない。

11 7.2% 20.8% 2 6.5% -0.7% 33.3% 12.5%

11

児童相談所や子どもセンター
の人（ケースワーカーや心理
司）に相談したり、話をした
くても、できない。

5 3.3% 9.4% 2 6.5% 3.2% 33.3% -6.2%

12 子ども同士で自由に話をする
ことができない。

5 3.3% 9.4% 2 6.5% 3.2% 33.3% 23.9%

13
自分がこれからどうなるか、
わからないこと。

18 11.8% 34.0% 2 6.5% -5.3% 33.3% -0.7%

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほしい」と思っ
ていることを教えてください。（複数回答可）（回答者数５３人）

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自分の
言ったことをきちんと聞いてくれる。

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことについ
て教えてください。（複数回答可）（回答者数５３人）
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合計 153 100.0% 31 100.0%

１８．自由記載（略）

１９．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 14 32.6% 1 33.3% 0.7%

2 いいえ 8 18.6% 1 33.3% 14.7%

3 覚えていない 16 37.2% 1 33.3% -3.9%

4 無回答 5 11.6% 0 0.0% -11.6%

合計 43 100.0% 3 100.0%

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。
(回答者数１４人） (回答者数１人）

施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？
選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 2 14.3% 1 100.0% 85.7%

2 あまりできなかった 2 14.3% 0 0.0% -14.3%

3 どちらでもない 3 21.4% 0 0.0% -21.4%

4 少しできた 4 28.6% 0 0.0% -28.6%

5 とてもできた 3 21.4% 0 0.0% -21.4%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 14 100.0% 1 100.0%

(以降、回答者は一時保護所在所者を含む５６人）

(回答者数６人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 0 0.0% 1 16.7% 16.7%

2 あまり聞いてくれなかった 3 5.4% 0 0.0% -5.4%

3 どちらともいえない 15 26.8% 0 0.0% -26.8%

4 少し聞いてくれた 12 21.4% 1 16.7% -4.7%

5 きちん聞いてくれた 21 37.5% 3 50.0% 12.5%

6 無回答 5 8.9% 1 16.7% 7.8%

合計 56 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 はい 26 46.4% 3 50.0% 3.6%

2 いいえ 6 10.7% 1 16.7% 6.0%

3 覚えていない 17 30.4% 1 16.7% -13.7%

4 無回答 7 12.5% 1 16.7% 4.2%

合計 56 100.0% 6 100.0%

３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。

（回答数２６人） （回答数３人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くできなかった 1 3.8% 1 33.3% 29.5%

2 あまりできなかった 1 3.8% 0 0.0% -3.8%

3 どちらでもない 4 15.4% 0 0.0% -15.4%

4 少しできた 8 30.8% 0 0.0% -30.8%

5 とてもできた 12 46.2% 2 66.7% 20.5%

6 回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 26 100.0% 3 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全くそう思わない 3 5.4% 0 0.0% -5.4%

2 そう思わない 3 5.4% 0 0.0% -5.4%

3 どちらでもない 19 33.9% 0 0.0% -33.9%

4 そう思う 13 23.2% 2 33.3% 10.1%

5 とてもそう思う 14 25.0% 3 50.0% 25.0%

Ⅲ　あなたがここで生活することになったときのことを教えてください。

１．あなたが　ここで生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンター
のケースワーカーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？

２．あなたがここで生活することに決まったとき　児童相談所や子どもセン
ターのケースワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得できる
ものでしたか？

４　あなたがここで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にし
てくれたと感じましたか？
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6 無回答 4 7.1% 1 16.7% 9.6%

合計 56 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率 ＜該当者なし＞

1 そもそも自分がどう思ってい
るか聞いてくれなかったから

4 11.1% 16.0%

2 自分が希望した結果ではな
かったから

11 30.6% 44.0%

3
ここで生活する理由をきちん
と説明してくれなかったから

4 11.1% 16.0%

4 なんとなく 9 25.0% 36.0%

5 その他 8 22.2% 32.0%

合計 36 100.0%

１．「アドボさん」という人がいることを、知っていますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 知っている 28 50.0% 3 50.0% 0.0%

2 知らない 26 46.4% 2 33.3% -13.1%

3 無回答 2 3.6% 1 16.7% 13.1%

合計 56 100.0% 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 できる 26 46.4% 3 50.0% 3.6%

2 できない 24 42.9% 1 16.7% -26.2%

3 無回答 6 10.7% 2 33.3% 22.6%

合計 56 100.0% 6 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 ある 12 21.4% 2 33.3% 11.9%

2 ない 33 58.9% 3 50.0% -8.9%

3 無回答 11 19.6% 1 16.7% -2.9%

合計 56 100.0% 6 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数１２人）　 （回答者数２人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 全然聞いてくれなかった 1 8.3% 1 50.0% 41.7%

2 あまり聞いてくれなかった 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 どちらともいえない 1 8.3% 0 0.0% -8.3%

4 少し聞いてくれた 3 25.0% 0 0.0% -25.0%

5 きちんと聞いてくれた 7 58.3% 1 50.0% -8.3%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

合計 12 100.0% 2 100.0%

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数１２人）　 （回答者数２人）

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 差（比率）

1 1全然よくなかった 0 0.0% 1 50.0% 50.0%

2 2あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0.0%

3 3どちらともいえない 3 25.0% 0 0.0% -25.0%

4 4少しよかった 4 33.3% 0 0.0% -33.3%

5 5とてもよかった 4 33.3% 1 50.0% 16.7%

6 0無回答 1 8.3% 0 0.0% -8.3%

合計 12 100.0% 2 100.0%

Ⅴ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。

２．「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さ
んに言ったり、アドボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができます

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらで
もない」と答えた人にお聞きします。「自分の気持ちを大切にしてくれた」と
感じなかった理由を教えてください。（複数回答可）（回答者数２５人）
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【調査内容】

【調査期間】

（単位：人、％）
社会的養護を受けた施設の種類 配付数 回収数 回収率

① ② ②／①

児童養護施設 6 5 83.3%

障害児入所施設、自立援助ホーム 3 0 0.0%

里親・FH 3 1 33.3%

計 12 6 50.0%

　令和６年９月９日から９月２５日まで

児童養護施設、里親、ファミリーホーム、障害者入所施設
等で代替養育を受けている子ども等へのアンケート調査
(社会的養護経験者）

　児童養護施設、里親、ファミリーホーム、障害者入所施設等で代替養育を
受けていた１８歳以上（高校生を除く）の本市の社会的養護経験者に対し
て、令和６年９月１日現在で、本人や家庭の状況を検討した上で、アンケー
ト調査を実施しました。
　アンケートの設問は 基本的には児童用の内容に、退所した後の児童養護
施設、里親、ファミリーホーム等との関係や進学、就職に向けた支援、退所
後の支援などの設問を加えました。回答方法は、オンライン申請（Logo
フォーㇺ）の方法を採用し、スマホなどから回答してもらいました。
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Ⅰ　あなたのことについて教えてください。

１．今のあなたの年齢を教えてください。

分類 回答数 比率

1 １８歳 3 50.0%

2 ２０歳 2 33.3%

3 ２１歳 1 16.7%

合計 6 100.0%

２．施設や里親さんの家にいたのはどれくらいの期間か、教えてください。

期間 回答数 比率

1 ６ヵ月より短い 1 16.7%

2 ６ヵ月～１年　 2 33.3%

3 １年～２年　 0 0.0%

4 ２年～３年 0 0.0%

5 ３年～４年 0 0.0%

6 ４年～５年 0 0.0%

7 ５年～６年 0 0.0%

8 ６年より長い 3 50.0%

合計 6 100.0%

３．退所した施設等についてあてはまるもの１つに、○をつけてください。   

分類 回答数 比率

1 児童養護施設 5 83.3%

2 里親 1 16.7%

合計 6 100.0%

４ー１．現在、何かあった時に相談できる人や頼れる人はいますか。

選択肢 回答数 比率

1 いる 5 83.3%

2 いない 1 16.7%

3 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

４－２「いる」と回答した時は、該当する番号に、○をつけてください。（複数回答可）（回答数５人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 友人 0 0.0% 0.0%

2 職場の上司や同僚 2 40.0% 40.0%

3 親族 0 0.0% 0.0%

4 入所していた施設の職員、里親さんやホームの大人 2 40.0% 40.0%

5 各種相談機関の窓口 1 20.0% 20.0%

6 その他 0 0.0% 0.0%

合計 5 100.0%

５ー１．現在、退所した施設の職員さんや里親さんと話や相談をすることはありますか。 

選択肢 回答数 比率

1 ある 5 83.3%

2 ない 1 16.7%

3 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

社会的養育推進計画策定にかかるアンケート調査
について(社会的養護経験者対象分）
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５－２　「ある」の【内容】（回答数５人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 困った時は、自分から施設の職員さんや里親さんに 3 60.0% 60.0%

連絡することがある。

2 特に何もなくても、自分から施設の職員さんや里親さん 2 40.0% 40.0%

に連絡することがある

3 施設の職員さんや里親さんから、 0 0.0% 0.0%

連絡をもらうことがある。

4 施設の職員さんや里親さんから行事など 0 0.0% 0.0%

に誘われることがある

5 その他 0 0.0% 0.0%

合計 5 100.0%

５ー３　「ない」の【理由】（回答数１人）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
自分から職員さんや里親さんに連絡したいが、忙しそうで連
絡しづらい

0 0.0% 0.0%

2 話や相談をする必要がない 1 100.0% 100.0%

3 頼れると思えないから 0 0.0% 0.0%

4 その他 0 0.0% 0.0%

合計 1 100.0%

６．今後の職員さんや里親さんとの関わり方について、どのように感じていますか。 

選択肢 回答数 比率

1 いつでも話せるように関係性を保ちたい 2 33.3%

2 何かあったときに相談等ができるように関係性を保ちたい 2 33.3%

3 どちらともいえない 0 0.0%

4 特に自分から関係性を保つために連絡しようとは思わない 2 33.3%

5 今後は関係性を保ちたくない 0 0.0%

6 その他（                           ） 0 0.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 0 0.0%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 2 33.3%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

２．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使えた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 1 16.7%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 2 33.3%

4 そう思う 3 50.0%

１．施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせている、過ごしたい場所にいられた。

Ⅱ　以前にあなたが生活していた施設や里親の家について、教えてください。

次の中で、あなたが施設や里親さんの家で「できていたこと」「できていなかったこと」

を教えてください。
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5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

３．スマホや携帯で自由にメールやラインなどができた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 0 0.0%

2 そう思わない 2 33.3%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 1 16.7%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

４．自分が着たい服を着ることができた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 1 16.7%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 1 16.7%

4 そう思う 3 50.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

５．家族と会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 1 16.7%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 2 33.3%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

６．友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり電話で話したりできた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 0 0.0%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 1 16.7%

4 そう思う 5 83.3%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

７．⾃分が⾏きたいと⾔ったところに出かけることができた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 1 16.7%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 2 33.3%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%
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８．施設の人や里親さんに自分の言いたいことが言えていた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 0 0.0%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 2 33.3%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

９．施設の人や里親さんは自分の言ったことをきちんと聞いてくれた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 0 0.0%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 3 50.0%

4 そう思う 1 16.7%

5 とてもそう思う 1 16.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

１０．今まで、施設の人や里親さんに、自分の気持ちや意見を言いたいと

思っても言えなかったことがありましたか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 5 83.3%

2 いいえ 1 16.7%

3 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

１１．質問「１０」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数５人）

　　「言えなかった」理由を教えてください。（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 信用できる人がいないから 1 11.1% 20.0%

2 施設の人や里親さんたちが忙しそうにしているから 1 11.1% 20.0%

3 どう伝えたらいいか分からないから 1 11.1% 20.0%

4 伝えるのが面倒だから 2 22.2% 40.0%

5 伝えても何も変わらないから 3 33.3% 60.0%

6 自分で解決できるから 0 0.0% 0.0%

7 以前に伝えても無駄だったことがあるから 1 11.1% 20.0%

8 その他　　　　　　 0 0.0% 0.0%

合計 9 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 50.0%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 そう思う 3 50.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

○その他（自由記載）概要
なし

１２．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に自分の言いたいことが言えていた。
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選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 33.3%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 そう思う 2 33.3%

5 とてもそう思う 1 16.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

１４．ほかに「できている」と思うことがあれば書いてください。

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 一緒にいる子どもたちと遊んだり、話ができた。 3 21.4% 50.0%

2 ご飯がおいしかった。 1 7.1% 16.7%

3 学校に行けたこと、学校に行く習慣ができた。 2 14.3% 33.3%

4 本を読んだり、好きなゲームやおもちゃで遊べた。 3 21.4% 50.0%

5 早寝、早起きなどの⽣活のリズムを整えることができた。 1 7.1% 16.7%

6 安心して過ごせた。 2 14.3% 33.3%

7 家族のことを考えたり、話すことができた。 0 0.0% 0.0%

8 ⾃分のこれからのことを考えたり、話すことができた。 2 14.3% 33.3%

合計 14 100.0%

１６．ほかに「よかった」と思うことがあれば書いてください。

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 施設や里親さんの家の中で⾃由に過ごせない。 2 22.2% 33.3%

2
私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）が使え
ない。

0 0.0% 0.0%

3 スマホや携帯を持つことができない。 1 11.1% 16.7%

4 施設の職員や里親さんが決めた服を着なくてはいけない。 0 0.0% 0.0%

5
家族と会いたいときや話したいときに、会ったり話したりで
きない。

1 11.1% 16.7%

6
友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり話したり
できない。

1 11.1% 16.7%

7 自由に外に出られない。 1 11.1% 16.7%

8 ⾃分が⾏きたいと⾔っても、そこに出かけられない。 0 0.0% 0.0%

9 一人になりたいときになれない。 3 33.3% 50.0%

10
施設の職員や里親さんに相談したり、話をしたくても、でき
ない。

0 0.0% 0.0%

11
児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理
司）に相談したり、話をしたくても、できない。

0 0.0% 0.0%

12 子ども同士で自由に話をすることができない。 0 0.0% 0.0%

13 自分がこれからどうなるか、わからないこと。 0 0.0% 0.0%

合計 9 100.0%

○その他（自由記載）概要
なし

○その他（自由記載）概要
なし

１８．ほかに「嫌なこと」「変えてほしい」と思っていたことがあれば書いてください。

１３．児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）は自分の言ったことをきちんと聞いて
くれた。

１５．次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことについて教えてくださ
い。（複数回答可）

１７．次の中で、あなたが施設や里親さんのお家で「嫌なこと」「変えてほしい」と思っていたことを教え
てください。（複数回答可）

○その他（自由記載）概要
なし
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１９．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、施設の職員や里親さんは説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 4 66.7%

2 いいえ 2 33.3%

3 覚えていない 0 0.0%

4 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

２０．　質問「１９」で「はい」と答えた人にお聞きします。(回答者数４人）
施設の職員や里親さんの説明は納得できるものでしたか？

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 0 0.0%

2 あまりできなかった 0 0.0%

3 どちらでもない 1 25.0%

4 少しできた 1 25.0%

5 とてもできた 2 50.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 4 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 1 16.7%

2 あまり聞いてくれなかった 1 16.7%

3 どちらともいえない 3 50.0%

4 少し聞いてくれた 0 0.0%

5 きちんと聞いてくれた 1 16.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 はい 3 50.0%

2 いいえ 1 16.7%

3 覚えていない 2 33.3%

4 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

１．あなたが施設や里親さんの家で生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンターのケースワー
カーや心理司は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？

２．あなたが施設や里親さんの家で生活することに決まったとき、児童相談所や子どもセンターのケース
ワーカーや心理司は　その理由を教えてくれましたか？

Ⅲ　あなたが施設や里親さんの家で生活することになったときのことを教えてください。
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３．質問「２」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答数３人）

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 0 0.0%

2 あまりできなかった 0 0.0%

3 どちらでもない 1 33.3%

4 少しできた 1 33.3%

5 とてもできた 1 33.3%

6 無回答 0 0.0%

合計 3 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 50.0%

2 そう思わない 1 16.7%

3 どちらでもない 1 16.7%

4 そう思う 0 0.0%

5 とてもそう思う 1 16.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 そもそも自分がどう思っているか聞いてくれなかったから 3 60.0% 60.0%

2 自分が希望した結果ではなかったから 1 20.0% 20.0%

3 ここで生活する理由をきちんと説明してくれなかったから 0 0.0% 0.0%

4 なんとなく 0 0.0% 0.0%

5 その他 1 20.0% 20.0%

合計 5 100.0%

（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1
生活の中で分からないことや困ったことがあれば相談できる
ところがある。

4 28.6% 66.7%

2 お金のことで困ったときに、相談できるところがある。 4 28.6% 66.7%

3 不安になったときに、相談できるところがある。 2 14.3% 33.3%

4
施設や里親さんの家を出たあとも、施設の先生や里親さんに
そのまま相談できる。

1 7.1% 16.7%

5
施設や里親さんの家を出たあとも、児童相談所や子どもセン
ターのケースワーカーや心理司にそのまま相談できる。

1 7.1% 16.7%

6 いつでも帰れる場所があること。 2 14.3% 33.3%

7 その他 0 0.0% 0.0%

合計 14 100.0%

○その他（自由記載）概要
・おぼえていない

　　児童相談所や子どもセンターのケースワーカーや心理司の説明は納得できるものでしたか？

４　あなたが施設や里親さんの家でで生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にしてくれたと
感じましたか？

５．質問「４」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらでもない」と答えた人にお聞き
します。「自分の気持ちを大切にしてくれた」と感じなかった理由を教えてください。（複数回答可）（回
答者数５人）

Ⅳ　あなたが生活している施設や里親さんの家を出たとき、どのようなことができ
れば、安心できましたか。
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選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 掃除や洗濯の方法 3 13.6% 50.0%

2 料理（炊事）の方法 3 13.6% 50.0%

3 金銭管理、銀行の利用方法 2 9.1% 33.3%

4 人とのコミュニケーション、人間関係の作り方 1 4.5% 16.7%

5 孤独感との付き合い方 1 4.5% 16.7%

6 社会生活上の基本的なマナー・ルール 3 13.6% 50.0%

7
相談支援機関の存在（困ったときにどこに相談すればよいか
など）

2 9.1% 33.3%

8 話し相手など気軽に交流できる場所や機会 1 4.5% 16.7%

9
住宅に関する手続き関係（探し方、契約方法、家賃の支払い
方法など）

3 13.6% 50.0%

10
経済的な援助に関すること（経済的に困ったときにどこに相
談すればよいか、お金の借り方など）

2 9.1% 33.3%

11 その他 0 0.0% 0.0%

12 無回答 1 4.5% 16.7%

合計 22 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 仕事に必要な知識、技術などを身につけるための手助けなど 1 50.0% 50.0%

2 資格（運転免許や介護ヘルパーの資格など）取得のため 1 50.0% 50.0%

3 能力や適性にあった就職先のアドバイス 0 0.0% 0.0%

4 奨学金等の紹介 0 0.0% 0.0%

5 仕事先との関係調整 0 0.0% 0.0%

6 住まいの確保 0 0.0% 0.0%

7 連帯保証人、身元保証人の支援 0 0.0% 0.0%

8 その他 0 0.0% 0.0%

合計 2 100.0%

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 進学に必要な学力などを身につけるための手助けなど 0 0.0% 0.0%

2
進学を希望する上での手助けなど（あなたの希望を聞いて手
助けをしてくれるなど）

2 18.2% 50.0%

3 能力や適性にあった進学等のアドバイス 0 0.0% 0.0%

4 奨学金等の紹介 4 36.4% 100.0%

5 入学金、学費等の経済的支援 2 18.2% 50.0%

6 住まいの確保 3 27.3% 75.0%

7 連帯保証人、身元保証人の支援 0 0.0% 0.0%

8 その他 0 0.0% 0.0%

合計 11 100.0%

Ⅴ　施設や里親さん、児童相談所（子どもセンター）などからの支援について、お
聞きします。

２．就職活動を行う際に、施設、里親さん、児童相談所（子どもセンター）から実際してもらった支援はど
れですか。 （複数回答可）

３．進学するに当たって、施設、里親さん、児童相談所（子どもセンター）から実際にしてもらった支援は
どれですか。（複数回答可）

○その他（自由記載）概要
なし

１．施設や里親さんの家で生活している間に教えてくれたこと、支援してくれたことはどんなことですか。
（複数回答可）
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１．「アドボさん」という人がいることを、知っていましたか？

選択肢 回答数 比率

1 知っている 2 33.3%

2 知らない 4 66.7%

3 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 できる 0 0.0%

2 できない 0 0.0%

3 わからない 5 83.3%

4 無回答 1 16.7%

合計 6 100.0%

３．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話したことはありますか？

選択肢 回答数 比率

1 ある 2 33.3%

2 ない 4 66.7%

3 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

４．「アドボさん」はあなたの気持ちや意見をきちんと聞いてくれましたか？
　　　（質問３で「ある」と答えた人のみ、回答数２人）　

選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 2 100.0%

2 あまり聞いてくれなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 0 0.0%

4 少し聞いてくれた 0 0.0%

5 きちんと聞いてくれた 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 2 100.0%

５．「アドボさん」にあなたの気持ちや意見を話してよかったと思いますか？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

選択肢 回答数 比率

1 全然よくなかった 0 0.0%

2 あまりよくなかった 2 100.0%

3 どちらともいえない 0 0.0%

4 少しよかった 0 0.0%

5 とてもよかった 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 2 100.0%

６．「アドボさん」について、あなたの感想や「もっとこうしてほしい」と
　いうことがあれば、自由に書いてください。

２．たとえば「アドボさん」とお話ししたいと思ったとき、それを施設の職員や里親さんに言ったり、アド
ボさんを呼ぶ紙をボックスに入れたりすることができましたか？

○（自由記載）概要
なし

Ⅵ　アドボさん(意見表明等支援員)について教えてください。
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Ⅶ　一時保護所のことについて教えてください。

選択肢 回答数 比率

1 ある 5 83.3%

2 ない 1 16.7%

3 覚えていない、わからない 0 0.0%

4 無回答 0 0.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全然聞いてくれなかった 2 40.0%

2 あまり聞いてくれなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 2 40.0%

4 少し聞いてくれた 0 0.0%

5 きちんと聞いてくれた 1 20.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全然聞けなかった 3 60.0%

2 あまり聞けなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 2 40.0%

4 少し聞くことができた 0 0.0%

5 きちんと聞くことができた 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 はい 2 40.0%

2 いいえ 0 0.0%

3 覚えていない 3 60.0%

4 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

５．質問「４」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答者数２人）

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 2 100.0%

2 あまりできなかった 0 0.0%

3 どちらともいえない 0 0.0%

4 少しできた 0 0.0%

5 とてもできた 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 2 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 60.0%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 1 20.0%

4 そう思う 1 20.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

１．児童相談所や子どもセンターの一時保護所で生活したことがありますか？

２．あなたが一時保護所で生活することに決まる前、児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや
心理司）は、あなたの気持ちを聞いてくれましたか？（回答者５人）

３．あなたは、自分の聞きたかったことを児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）に
聞くことができましたか？

４．あなたが一時保護所で生活することに決まったとき、児童相談所や子どもセンターの人（ケースワー
カーや心理司）はその理由を教えてくれましたか？

　児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理司）の説明は、納得できるものでしたか？

６．あなたが一時保護所で生活することに決まったとき、あなたの気持ちを大切にしてくれたと感じました
か？
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6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

「自分の気持ちを大切にしてくれた」と感じなかった理由を教えてください。

（複数回答可）

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 そもそも自分がどう思っているか聞いてくれなかったから 2 33.3% 50.0%

2 自分が希望した結果ではなかったから 1 16.7% 25.0%

3 ここで生活する理由をきちんと説明してくれなかったから 2 33.3% 50.0%

4 なんとなく 0 0.0% 0.0%

5 その他 1 16.7% 25.0%

合計 6 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 40.0%

2 そう思わない 2 40.0%

3 どちらでもない 1 20.0%

4 そう思う 0 0.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 40.0%

2 そう思わない 3 60.0%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 そう思う 0 0.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

ウ．私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）を使えた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 3 60.0%

2 そう思わない 2 40.0%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 そう思う 0 0.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

エ．自分が着たい服を着ることができた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 4 80.0%

2 そう思わない 1 20.0%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 そう思う 0 0.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

７．質問「６」で①「全くそう思わない」、②「そう思わない」③「どちらでもない」と答えた人にお聞き
します。（回答者数４人）

○その他（自由記載）概要
・覚えていない。

８．次の中で、あなたが一時保護所で「できていたこと」「できなかったこと」を教えてください。

ア．一時保護所の中で⾃由に過ごせていた、過ごしたい場所にいられた。

イ．自分のやりたいことや好きなことができた。
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6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

オ．一時保護所の職員に自分の言いたいことが言えた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 40.0%

2 そう思わない 1 20.0%

3 どちらでもない 1 20.0%

4 そう思う 1 20.0%

5 とてもそう思う 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

カ．一時保護所の職員は自分の言ったことをきちんと聞いてくれた。

選択肢 回答数 比率

1 全くそう思わない 2 40.0%

2 そう思わない 0 0.0%

3 どちらでもない 1 20.0%

4 そう思う 1 20.0%

5 とてもそう思う 1 20.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 5 100.0%

キ．ほかに「できていた」と思うことがあれば、書いてください。

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 一緒にいる子どもたちと遊んだり、話ができた。 2 28.6% 40.0%

2 ご飯がおいしい。 1 14.3% 20.0%

3 学校に行けたこと、学校に行く習慣ができた。 0 0.0% 0.0%

4 本を読んだり、好きなゲームやおもちゃで遊べた。 1 14.3% 20.0%

5 早寝、早起きなどの⽣活のリズムを整えることができた。 0 0.0% 0.0%

6 安心して過ごせた。 1 14.3% 20.0%

7 家族のことを考えたり、話すことができた。 1 14.3% 20.0%

8 ⾃分のこれからのことを考えたり、話すことができた。 1 14.3% 20.0%

合計 7 100.0%

１０．ほかに「よかった」と思うことがあれば書いてください。　　 

選択肢 回答数 比率 回答者比率

1 一時保護所の中で⾃由に過ごせない。 3 16.7% 60.0%

○（自由記載）概要
なし

９．一時保護所で生活して「よかった」と思ったことについて、教えてください。

  次の中で、あなたが施設や里親さんの家で生活して「よかった」と思うことについて教えてください。
（複数回答可）

○（自由記載）概要
なし

１１．一時保護所で生活して「嫌だったこと」「変えてほしかったこと」があれば、教えてください。（複
数回答可）
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2 話したいときに、すぐに職員とはなせない。 2 11.1% 40.0%

3
私物（お家にあった自分のものやお気に入りのもの）が使え
ない。

1 5.6% 20.0%

4 スマホや携帯を持つことができない。 3 16.7% 60.0%

5 一時保護所の職員が決めた服を着なくてはいけない。 0 0.0% 0.0%

6
家族と会いたいときや話したいときに、会ったり話したりで
きない。

1 5.6% 20.0%

7
友だちと会いたいときや話したいときに、会ったり話したり
できない。

1 5.6% 20.0%

8 自由に外に出られない。 2 11.1% 40.0%

9 ⾃分が⾏きたいと⾔っても、そこに出かけられない。 2 11.1% 40.0%

10 一人になりたいときになれない。 1 5.6% 20.0%

11
一時保護所の職員に相談したり、話をしたくても、できな
い。

0 0.0% 0.0%

12
児童相談所や子どもセンターの人（ケースワーカーや心理
司）に相談したり、話をしたくても、できない。

0 0.0% 0.0%

13 子ども同士で自由に話をすることができない。 1 5.6% 20.0%

14 自分がこれからどうなるか、わからないこと。 1 5.6% 20.0%

合計 18 100.0%

１３．「嫌なこと」「変えてほしい」と思うことがあった人にお聞きします。

(回答者数５人）

　「嫌」、「変えてほしい」と思うことについて、なぜそのようなルールな

　　どがあるのか、一時保護所の職員は説明してくれましたか？

選択肢 回答数 比率

1 はい 3 60.0%

2 いいえ 0 0.0%

3 覚えていない 0 0.0%

4 無回答 2 40.0%

合計 5 100.0%

１４．　質問「１３」で「はい」と答えた人にお聞きします。（回答者数３人）

一時保護所の職員の説明は納得できるものでしたか？

選択肢 回答数 比率

1 全くできなかった 3 100.0%

2 あまりできなかった 0 0.0%

3 どちらでもない 0 0.0%

4 少しできた 0 0.0%

5 とてもできた 0 0.0%

6 無回答 0 0.0%

合計 3 100.0%

○（自由記載）概要
なし

Ⅷ そのほか、施設や里親さん、児童相談所など、社会的養育について、あなたの意
見をお聞きます。

 　保護者の適切な養育を受けられない子どもや養育に困難を抱える家庭に対して、どのような支援が必要

であると思いますか。

１２．ほかに「嫌なこと」「変えてほしい」と思ったことがあれば書いてください。

○（自由記載）概要
なし
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【調査内容】

【参加者】

所属する施設の種類 学年 人数

児童養護施設 小学３年生 1

小学５年生 1

小学６年生 2

高校２年生 1

高校３年生 3

障害児入所施設
高等養護３年生 1

FH 小学校５年生 1

計 10

以下は、インタビュー調査結果を掲載します。
参加者は、奈良県が措置している児童と奈良市が措置している児
童をあわせて、１０名でした。
結果は児童の発言を原文のままでなく、カテゴリーに分類して件数
を掲載しています。カテゴリーの基準は、本市の判断によって
分類しました。また、グループの中での発言の件数も含めています。

児童養護施設、ファミリーホーム、障害児入所施設で代替養
育を受けている子どもへのインタビュー調査

　奈良県内の児童養護施設、ファミリーホーム、障害児入所施設等で代替養育
を受けている児童に対して、グループ編成によるインタビュー調査を実施しま
した。
　調査方法は、小学生２グループ、高校生１グループの３グループに分けて、
以下のテーマに基づき、児童の声を聞きました。それぞれテーマごとに、自分
の状況、意見、希望を紙に書いて、グループの模造紙に貼り、発表し、その
後、全体で発表しました。

テーマ①「施設等の生活で楽しいこと、楽しくないことについて」
テーマ②「話や意見を聞いてもらう、伝えることについて」
テーマ③「将来の夢、目標について」

【調査期間】令和６年１０月６日
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小学生グループ

施設や里親家庭での生活（良い点）

集団生活での交流（２件）

行事・イベント（１件）

趣味ができること。（２件）

勉強ができること。（口頭での聞き取り１件）

施設や里親家庭での生活（悪い点）

子どもの間の対人関係（１件）

お小遣いの金額（２件、うち口頭での聞き取り１件含む）

食事のメニュー（１件）

【施設環境関係】

・集団生活による不満（２件、口頭での聞き取りによる１件含む）

・施設設備の更新（１件）

意見表明等支援

意見箱への不満など（２件、口頭での聞き取りによる１件含む）

将来に向けた自立支援等

【職員との関係・対応】

・職員の部屋への入出（１件）

・就寝確認（１件）

・職員の態度（２件）

【施設のルール関係】

・スマホ（３件、口頭での聞き取りによる２件含む）

・備品使用のルール（１件）

・起床・就寝時間（各１件）

・施設内の行動ルール（２件）

・テレビの台数、視聴番組（各１件）

・その他（１件）

【夢】

・職業（２件、口頭での聞き取りによる１件含む）

・進学（１件）

・その他（２件）
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高校生グループ

施設や里親家庭での生活（良い点）

ご飯がおいしい

施設等や里親家庭での生活（悪い点）

【施設のルール関係】

・部屋割り（２件）

・服・所持品（３件）

・クーラーの使用（１件）

・その他の施設のルール（２件）

【おこづかい、金銭関係】

・おこづかいの額（３件）

・費用の負担額のルール（２件）

・おこづかいの使用方法（２件）

・施設内のお金に関するルール（２件）

・その他（１件）

【門限、外出関係】

・門限のルール（３件）

・外出のルール（５件）

【スマートフォン関係】

・スマホの所持（１件）

・スマホの使用方法（４件）

【施設環境関係】

・通信環境の改善（Wi-Fi、光回線など３件）

・施設設備の更新（１件）

【集団生活、行事】

・集団生活での交流（３件）

・行事・イベント（５件）

【集団生活（施設外）】

・部活（１件）

・学校生活（１件）

【個人の時間、趣味】

・趣味など好きなことができる。（３件）

・その他（１件）
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意見表明等支援

将来に向けた自立支援等カテゴリー

【要望、不満】

・オープンキャンパスへの対応・回数（２件）

・進学後の支援の方法（１件）

【良い点】

・自分の意見を言うことができていること。（１件）

・自分の話を聞いてくれること。（１件）

【不満】

・自分の意見を言えない人がいること。（１件）

・意見表明への職員の対応。（３件）

【夢】

・一人暮らし（１件）

・自立（１件）
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